	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

TRƯỜNG THPT NGUYỄN TRUNG TRỰC

[image: image502.png]



	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I (NĂM HỌC 2022 – 2023) 

MÔN: VẬT LÍ - KHỐI 10
Thời gian làm bài: 45 phút; không kể thời gian giao đề


	ĐỀ CHÍNH THỨC


	Mã đề thi: 123


I. TRẮC NGHIỆM: (6,0 ĐIỂM)

Câu 1: Trong chuyển động ném ngang, gia tốc của vật tại một vị trí bất kì luôn có đặc điểm là hướng theo
A. phương ngang, cùng chiều chuyển động.
B. phương ngang, ngược chiều chuyển động.
C. phương thẳng đứng, chiều từ dưới lên trên.
D. phương thẳng đứng, chiều từ trên xuống dưới.
Câu 2: Kí hiệu DC hoặc dấu “-” mang ý nghĩa
A. dòng điện xoay chiều.
B. cực dương.
C. dòng điện 1 chiều.
D. cực âm.
Câu 3: Trường hợp nào dưới đây quỹ đạo chuyển động của vật là đường thẳng?
A. Chiếc lá rơi từ cành cây.
B. Viên bi sắt rơi tự do.
C. Chuyển động của Trái Đất quanh Mặt Trời.
D. Xe lửa chạy trên tuyến đường Bắc − Nam.
Câu 4: Giới hạn đo của thước là
A. chiều dài nhỏ nhất ghi trên thước.
B. chiều dài giữa hai vạch liên tiếp trên thước.
C. chiều dài lớn nhất ghi trên thước.
D. chiều dài giữa hai vạch chia nhỏ nhất trên thước.
Câu 5: Hành khách ngồi trên xe ô tô đang chạy, bất ngờ xe rẽ phải. Theo quán tính, hành khách sẽ
A. nghiêng sang phải.
B. nghiêng sang trái.
C. ngả về phía sau.
D. chúi người về phía trước.
Câu 6: Định luật I Newton xác nhận rằng
A. với mỗi lực tác dụng đều có 1 phản lực trực đối.
B. một vật nếu không chịu tác dụng của lực nào thì vật đó giữ nguyên trạng thái đứng yên hoặc chuyển động thẳng đều mãi mãi.
C. khi hợp lực tác dụng lên 1 vật bằng 0 thì vật không thể chuyển động được.
D. mọi vật đang chuyển động đều có xu hướng dừng lại do quán tính.
Câu 7: Một lực không đổi tác dụng vào một vật có khối lượng 3 kg làm vận tốc của nó tăng dần từ 2 m/s đến 8 m/s trong 3s. Độ lớn của lực tác dụng vào vật là
A. 6 N.
B. 5 N.
C. 10 N.
D. 50 N.
Câu 8: Quỹ đạo chuyển động của vật ném ngang là một
A. đường thẳng.
B. đường tròn.
C. đường xoáy ốc.
D. nhánh parabol.
Câu 9: Gọi vo là vận tốc ban đầu của chuyển động. Công thức liên hệ giữa vận tốc v, gia tốc a và quãng đường s vật đi được trong chuyển động thẳng biến đổi đều là
A. 
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Câu 10: Một xe máy đang đứng yên, sau đó khởi động và bắt đầu tăng tốc. Nếu chọn chiều dương là chiều chuyển động của xe, nhận xét nào sau đây là đúng?
A. a < 0, v < 0.
B. a > 0, v > 0.
C. a < 0, v > 0.
D. a > 0, v < 0.
Câu 11: Phương trình nào sau đây mô tả chuyển động thẳng đều?
A. x = 4 − t2.
B. x = 5t2.
C. x = 2t + 3.
D. x = 6.
Câu 12: Trong chuyển động thẳng đều thì gia tốc
A. a = 0.
B. a < 0.
C. a > 0.
D. ngược dấu vo.
Câu 13: Một vật được ném ngang từ độ cao h so với mặt đất ở nơi có gia tốc rơi tự do g. Thời gian chạm đất của vật là
A. 
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Câu 14: Một ô tô chuyển động nhanh dần đều với vận tốc ban đầu bằng 0. Sau 60 s ô tô đạt vận tốc 15 m/s, gia tốc của ôtô là
A. 0,25 m/s2.
B. 0,5 m/s2.
C. 0,9 m/s2.
D. 1 m/s2.
Câu 15: Đơn vị nào sau đây không thuộc thứ nguyên L [Chiều dài]?
A. Mét.
B. Dặm.
C. Năm.
D. Hải lí.
Câu 16: Tốc độ là đại lượng đặc trưng cho
A. khả năng duy trì chuyển động của vật.
B. sự thay đổi hướng của chuyển động.
C. sự thay đổi vị trí của vật trong không gian.
D. tính chất nhanh hay chậm của chuyển động.
Câu 17: Vectơ gia tốc của chuyển động thẳng biến đổi đều
A. cùng hướng với vectơ vận tốc.
B. ngược hướng với vectơ vận tốc.
C. có phương vuông góc với vectơ vận tốc.
D. có độ lớn không đổi.
Câu 18: Cặp "lực và phản lực" trong định luật III Newton
A. tác dụng vào cùng một vật.
B. tác dụng vào hai vật khác nhau.
C. không bằng nhau về độ lớn.
D. bằng nhau về độ lớn nhưng không cùng giá.
Câu 19: Một quả bóng được ném theo phương ngang với vận tốc ban đầu 
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 và rơi xuống đất sau 3 s. Bỏ qua sức cản không khí. Tầm bay xa của quả bóng là
A. 30 m.
B. 45 m.
C. 60 m.
D. 90 m.
Câu 20: Trong các phương trình mô tả vận tốc v (m/s) của vật theo thời gian t (s) dưới đây, phương trình nào mô tả chuyển động thẳng biến đổi đều?
A. v = 7.
B. v = 6t2 – 2.
C. v = 4 + 5t.
D. v = 6t2 + 2t – 2.

Câu 21: Đại lượng đặc trưng cho mức quán tính của một vật là
A. khối lượng.
B. trọng lượng.
C. lực.
D. vận tốc.
Câu 22: Một vật có khối lượng 2 kg chuyển động nhanh dần đều dưới tác dụng của một lực có độ lớn 10 N cùng hướng chuyển động. Gia tốc của vật là
A. 5 m/s2.
B. 0,5 m/s2.
C. 2 m/s2.
D. 1,5 m/s2.
Câu 23: Một vật có khối lượng M, được ném ngang với vận tốc ban đầu vo ở độ cao h. Bỏ qua sức cản của không khí. Tầm bay xa của vật phụ thuộc vào
A. M và vo.
B. M, vo và h.
C. M và h.
D. vo và h.
Câu 24: Biểu thức nào sau đây là biểu thức của định luật II Newton khi vật có khối lượng không đổi trong quá trình xem xét?
A. 
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B. F = ma.
C. 
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----------- HẾT ----------

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

TRƯỜNG THPT NGUYỄN TRUNG TRỰC


	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I (NĂM HỌC 2022 – 2023) 

MÔN: VẬT LÍ - KHỐI 10
Thời gian làm bài: 45 phút; không kể thời gian giao đề


	ĐỀ CHÍNH THỨC


	Mã đề thi: 234


I. TRẮC NGHIỆM: (6,0 ĐIỂM)
Câu 1: Đại lượng đặc trưng cho mức quán tính của một vật là
A. trọng lượng.
B. khối lượng.
C. vận tốc.
D. lực.
Câu 2: Hành khách ngồi trên xe ô tô đang chạy, bất ngờ xe rẽ phải. Theo quán tính, hành khách sẽ
A. nghiêng sang phải.
B. chúi người về phía trước.
C. ngả về phía sau.
D. nghiêng sang trái.
Câu 3: Quỹ đạo chuyển động của vật ném ngang là một
A. đường thẳng.
B. đường xoáy ốc.
C. đường tròn.
D. nhánh parabol.
Câu 4: Trong chuyển động thẳng đều thì gia tốc
A. a = 0.
B. ngược dấu vo.
C. a < 0.
D. a > 0.
Câu 5: Một lực không đổi tác dụng vào một vật có khối lượng 3 kg làm vận tốc của nó tăng dần từ 2 m/s đến 8 m/s trong 3s. Độ lớn của lực tác dụng vào vật là
A. 5 N.
B. 6 N.
C. 50 N.
D. 10 N.
Câu 6: Một ô tô chuyển động nhanh dần đều với vận tốc ban đầu bằng 0. Sau 60 s ô tô đạt vận tốc 15 m/s, gia tốc của ôtô là
A. 0,25 m/s2.
B. 0,5 m/s2.
C. 0,9 m/s2.
D. 1 m/s2.
Câu 7: Tốc độ là đại lượng đặc trưng cho
A. tính chất nhanh hay chậm của chuyển động.
B. khả năng duy trì chuyển động của vật.
C. sự thay đổi vị trí của vật trong không gian.
D. sự thay đổi hướng của chuyển động.
Câu 8: Một vật được ném ngang từ độ cao h so với mặt đất ở nơi có gia tốc rơi tự do g. Thời gian chạm đất của vật là
A. 
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Câu 9: Gọi vo là vận tốc ban đầu của chuyển động. Công thức liên hệ giữa vận tốc v, gia tốc a và quãng đường s vật đi được trong chuyển động thẳng biến đổi đều là
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Câu 10: Biểu thức nào sau đây là biểu thức của định luật II Newton khi vật có khối lượng không đổi trong quá trình xem xét?
A. F = ma.
B. 
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Câu 11: Định luật I Newton xác nhận rằng
A. với mỗi lực tác dụng đều có 1 phản lực trực đối.
B. mọi vật đang chuyển động đều có xu hướng dừng lại do quán tính.
C. khi hợp lực tác dụng lên 1 vật bằng 0 thì vật không thể chuyển động được.
D. một vật nếu không chịu tác dụng của lực nào thì vật đó giữ nguyên trạng thái đứng yên hoặc chuyển động thẳng đều mãi mãi.
Câu 12: Kí hiệu DC hoặc dấu “-” mang ý nghĩa
A. dòng điện 1 chiều.
B. dòng điện xoay chiều.
C. cực âm.
D. cực dương.
Câu 13: Trường hợp nào dưới đây quỹ đạo chuyển động của vật là đường thẳng?
A. Viên bi sắt rơi tự do.
B. Chuyển động của Trái Đất quanh Mặt Trời.
C. Xe lửa chạy trên tuyến đường Bắc − Nam.
D. Chiếc lá rơi từ cành cây.
Câu 14: Đơn vị nào sau đây không thuộc thứ nguyên L [Chiều dài]?
A. Mét.
B. Dặm.
C. Năm.
D. Hải lí.
Câu 15: Một vật có khối lượng 2 kg chuyển động nhanh dần đều dưới tác dụng của một lực có độ lớn 10 N cùng hướng chuyển động. Gia tốc của vật là
A. 5 m/s2.
B. 0,5 m/s2.
C. 2 m/s2.
D. 1,5 m/s2.
Câu 16: Vectơ gia tốc của chuyển động thẳng biến đổi đều
A. cùng hướng với vectơ vận tốc.
B. ngược hướng với vectơ vận tốc.
C. có phương vuông góc với vectơ vận tốc.
D. có độ lớn không đổi.
Câu 17: Cặp "lực và phản lực" trong định luật III Newton
A. tác dụng vào cùng một vật.
B. tác dụng vào hai vật khác nhau.
C. không bằng nhau về độ lớn.
D. bằng nhau về độ lớn nhưng không cùng giá.
Câu 18: Một quả bóng được ném theo phương ngang với vận tốc ban đầu 
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 và rơi xuống đất sau 3 s. Bỏ qua sức cản không khí. Tầm bay xa của quả bóng là
A. 30 m.
B. 45 m.
C. 60 m.
D. 90 m.
Câu 19: Trong các phương trình mô tả vận tốc v (m/s) của vật theo thời gian t (s) dưới đây, phương trình nào mô tả chuyển động thẳng biến đổi đều?
A. v = 7.
B. v = 6t2 – 2.
C. v = 4 + 5t.
D. v = 6t2 + 2t – 2.

Câu 20: Một xe máy đang đứng yên, sau đó khởi động và bắt đầu tăng tốc. Nếu chọn chiều dương là chiều chuyển động của xe, nhận xét nào sau đây là đúng?
A. a > 0, v < 0.
B. a > 0, v > 0.
C. a < 0, v > 0.
D. a < 0, v < 0.
Câu 21: Phương trình nào sau đây mô tả chuyển động thẳng đều?
A. x = 4 − t2.
B. x = 6.
C. x = 2t + 3.
D. x = 5t2.
Câu 22: Một vật có khối lượng M, được ném ngang với vận tốc ban đầu vo ở độ cao h. Bỏ qua sức cản của không khí. Tầm bay xa của vật phụ thuộc vào
A. M và vo.
B. M, vo và h.
C. vo và h.
D. M và h.
Câu 23: Giới hạn đo của thước là
A. chiều dài nhỏ nhất ghi trên thước.
B. chiều dài giữa hai vạch chia nhỏ nhất trên thước.
C. chiều dài lớn nhất ghi trên thước.
D. chiều dài giữa hai vạch liên tiếp trên thước.
Câu 24: Trong chuyển động ném ngang, gia tốc của vật tại một vị trí bất kì luôn có đặc điểm là hướng theo
A. phương ngang, cùng chiều chuyển động.
B. phương thẳng đứng, chiều từ dưới lên trên.
C. phương ngang, ngược chiều chuyển động.
D. phương thẳng đứng, chiều từ trên xuống dưới.
----------- HẾT ----------

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

TRƯỜNG THPT NGUYỄN TRUNG TRỰC


	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I (NĂM HỌC 2022 – 2023) 

MÔN: VẬT LÍ - KHỐI 10
Thời gian làm bài: 45 phút; không kể thời gian giao đề


	ĐỀ CHÍNH THỨC


	Mã đề thi: 345


I. TRẮC NGHIỆM: (6,0 ĐIỂM)
Câu 1: Tốc độ là đại lượng đặc trưng cho
A. tính chất nhanh hay chậm của chuyển động.
B. sự thay đổi hướng của chuyển động.
C. khả năng duy trì chuyển động của vật.
D. sự thay đổi vị trí của vật trong không gian.
Câu 2: Đại lượng đặc trưng cho mức quán tính của một vật là
A. lực.
B. trọng lượng.
C. vận tốc.
D. khối lượng.
Câu 3: Một quả bóng được ném theo phương ngang với vận tốc ban đầu 
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 và rơi xuống đất sau 3 s. Bỏ qua sức cản không khí. Tầm bay xa của quả bóng là
A. 30 m.
B. 90 m.
C. 60 m.
D. 45 m.
Câu 4: Trong chuyển động thẳng đều thì gia tốc
A. a = 0.
B. a < 0.
C. ngược dấu vo.
D. a > 0.
Câu 5: Một vật có khối lượng 2 kg chuyển động nhanh dần đều dưới tác dụng của một lực có độ lớn 10 N cùng hướng chuyển động. Gia tốc của vật là
A. 5 m/s2.
B. 1,5 m/s2.
C. 2 m/s2.
D. 0,5 m/s2.
Câu 6: Cặp "lực và phản lực" trong định luật III Newton
A. tác dụng vào cùng một vật.
B. bằng nhau về độ lớn nhưng không cùng giá.
C. tác dụng vào hai vật khác nhau.
D. không bằng nhau về độ lớn.
Câu 7: Một vật được ném ngang từ độ cao h so với mặt đất ở nơi có gia tốc rơi tự do g. Thời gian chạm đất của vật là
A. 
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Câu 8: Gọi vo là vận tốc ban đầu của chuyển động. Công thức liên hệ giữa vận tốc v, gia tốc a và quãng đường s vật đi được trong chuyển động thẳng biến đổi đều là
A. 
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Câu 9: Định luật I Newton xác nhận rằng
A. một vật nếu không chịu tác dụng của lực nào thì vật đó giữ nguyên trạng thái đứng yên hoặc chuyển động thẳng đều mãi mãi.
B. khi hợp lực tác dụng lên 1 vật bằng 0 thì vật không thể chuyển động được.
C. mọi vật đang chuyển động đều có xu hướng dừng lại do quán tính.
D. với mỗi lực tác dụng đều có 1 phản lực trực đối.
Câu 10: Trong các phương trình mô tả vận tốc v (m/s) của vật theo thời gian t (s) dưới đây, phương trình nào mô tả chuyển động thẳng biến đổi đều?
A. v = 6t2 – 2.
B. v = 7.
C. v = 4 + 5t.
D. v = 6t2 + 2t – 2.

Câu 11: Kí hiệu DC hoặc dấu “-” mang ý nghĩa
A. dòng điện 1 chiều.
B. dòng điện xoay chiều.
C. cực âm.
D. cực dương.
Câu 12: Giới hạn đo của thước là
A. chiều dài nhỏ nhất ghi trên thước.
B. chiều dài giữa hai vạch chia nhỏ nhất trên thước.
C. chiều dài lớn nhất ghi trên thước.
D. chiều dài giữa hai vạch liên tiếp trên thước.
Câu 13: Hành khách ngồi trên xe ô tô đang chạy, bất ngờ xe rẽ phải. Theo quán tính, hành khách sẽ
A. nghiêng sang phải.
B. nghiêng sang trái.
C. chúi người về phía trước.
D. ngả về phía sau.
Câu 14: Một ô tô chuyển động nhanh dần đều với vận tốc ban đầu bằng 0. Sau 60 s ô tô đạt vận tốc 15 m/s, gia tốc của ôtô là
A. 0,5 m/s2.
B. 1 m/s2.
C. 0,9 m/s2.
D. 0,25 m/s2.
Câu 15: Biểu thức nào sau đây là biểu thức của định luật II Newton khi vật có khối lượng không đổi trong quá trình xem xét?
A. 
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D. F = ma.
Câu 16: Một xe máy đang đứng yên, sau đó khởi động và bắt đầu tăng tốc. Nếu chọn chiều dương là chiều chuyển động của xe, nhận xét nào sau đây là đúng?
A. a > 0, v < 0.
B. a < 0, v < 0.
C. a < 0, v > 0.
D. a > 0, v > 0.
Câu 17: Đơn vị nào sau đây không thuộc thứ nguyên L [Chiều dài]?
A. Mét.
B. Năm.
C. Hải lí.
D. Dặm.
Câu 18: Phương trình nào sau đây mô tả chuyển động thẳng đều?
A. x = 4 − t2.
B. x = 6.
C. x = 2t + 3.
D. x = 5t2.
Câu 19: Một lực không đổi tác dụng vào một vật có khối lượng 3 kg làm vận tốc của nó tăng dần từ 2 m/s đến 8 m/s trong 3s. Độ lớn của lực tác dụng vào vật là
A. 10 N.
B. 5 N.
C. 6 N.
D. 50 N.
Câu 20: Quỹ đạo chuyển động của vật ném ngang là một
A. nhánh parabol.
B. đường xoáy ốc.
C. đường thẳng.
D. đường tròn.
Câu 21: Một vật có khối lượng M, được ném ngang với vận tốc ban đầu vo ở độ cao h. Bỏ qua sức cản của không khí. Tầm bay xa của vật phụ thuộc vào
A. M và vo.
B. vo và h.
C. M, vo và h.
D. M và h.
Câu 22: Trong chuyển động ném ngang, gia tốc của vật tại một vị trí bất kì luôn có đặc điểm là hướng theo
A. phương ngang, cùng chiều chuyển động.
B. phương thẳng đứng, chiều từ dưới lên trên.
C. phương ngang, ngược chiều chuyển động.
D. phương thẳng đứng, chiều từ trên xuống dưới.
Câu 23: Vectơ gia tốc của chuyển động thẳng biến đổi đều
A. cùng hướng với vectơ vận tốc.
B. ngược hướng với vectơ vận tốc.
C. có phương vuông góc với vectơ vận tốc.
D. có độ lớn không đổi.
Câu 24: Trường hợp nào dưới đây quỹ đạo chuyển động của vật là đường thẳng?
A. Chuyển động của Trái Đất quanh Mặt Trời.
B. Viên bi sắt rơi tự do.
C. Xe lửa chạy trên tuyến đường Bắc − Nam.
D. Chiếc lá rơi từ cành cây.
----------- HẾT ----------

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

TRƯỜNG THPT NGUYỄN TRUNG TRỰC


	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I (NĂM HỌC 2022 – 2023) 

MÔN: VẬT LÍ - KHỐI 10
Thời gian làm bài: 45 phút; không kể thời gian giao đề


	ĐỀ CHÍNH THỨC


	Mã đề thi: 456


I. TRẮC NGHIỆM: (6,0 ĐIỂM)
Câu 1: Cặp "lực và phản lực" trong định luật III Newton
A. tác dụng vào hai vật khác nhau.
B. bằng nhau về độ lớn nhưng không cùng giá.
C. tác dụng vào cùng một vật.
D. không bằng nhau về độ lớn.
Câu 2: Một lực không đổi tác dụng vào một vật có khối lượng 3 kg làm vận tốc của nó tăng dần từ 2 m/s đến 8 m/s trong 3s. Độ lớn của lực tác dụng vào vật là
A. 10 N.
B. 5 N.
C. 6 N.
D. 50 N.
Câu 3: Trường hợp nào dưới đây quỹ đạo chuyển động của vật là đường thẳng?
A. Xe lửa chạy trên tuyến đường Bắc − Nam.
B. Chuyển động của Trái Đất quanh Mặt Trời.
C. Chiếc lá rơi từ cành cây.
D. Viên bi sắt rơi tự do.
Câu 4: Trong chuyển động thẳng đều thì gia tốc
A. a = 0.
B. a < 0.
C. a > 0.
D. ngược dấu vo.
Câu 5: Biểu thức nào sau đây là biểu thức của định luật II Newton khi vật có khối lượng không đổi trong quá trình xem xét?
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D. F = ma.
Câu 6: Gọi vo là vận tốc ban đầu của chuyển động. Công thức liên hệ giữa vận tốc v, gia tốc a và quãng đường s vật đi được trong chuyển động thẳng biến đổi đều là
A. 
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Câu 7: Vectơ gia tốc của chuyển động thẳng biến đổi đều
A. cùng hướng với vectơ vận tốc.
B. ngược hướng với vectơ vận tốc.
C. có phương vuông góc với vectơ vận tốc.
D. có độ lớn không đổi.
Câu 8: Định luật I Newton xác nhận rằng
A. khi hợp lực tác dụng lên 1 vật bằng 0 thì vật không thể chuyển động được.
B. với mỗi lực tác dụng đều có 1 phản lực trực đối.
C. mọi vật đang chuyển động đều có xu hướng dừng lại do quán tính.
D. một vật nếu không chịu tác dụng của lực nào thì vật đó giữ nguyên trạng thái đứng yên hoặc chuyển động thẳng đều mãi mãi.
Câu 9: Trong các phương trình mô tả vận tốc v (m/s) của vật theo thời gian t (s) dưới đây, phương trình nào mô tả chuyển động thẳng biến đổi đều?
A. v = 4 + 5t.
B. v = 7.
C. v = 6t2 + 2t – 2.
D. v = 6t2 – 2.

Câu 10: Đại lượng đặc trưng cho mức quán tính của một vật là
A. lực.
B. trọng lượng.
C. khối lượng.
D. vận tốc.
Câu 11: Trong chuyển động ném ngang, gia tốc của vật tại một vị trí bất kì luôn có đặc điểm là hướng theo
A. phương ngang, cùng chiều chuyển động.
B. phương thẳng đứng, chiều từ dưới lên trên.
C. phương ngang, ngược chiều chuyển động.
D. phương thẳng đứng, chiều từ trên xuống dưới.
Câu 12: Một quả bóng được ném theo phương ngang với vận tốc ban đầu 
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 và rơi xuống đất sau 3 s. Bỏ qua sức cản không khí. Tầm bay xa của quả bóng là
A. 30 m.
B. 90 m.
C. 60 m.
D. 45 m.
Câu 13: Hành khách ngồi trên xe ô tô đang chạy, bất ngờ xe rẽ phải. Theo quán tính, hành khách sẽ
A. nghiêng sang phải.
B. nghiêng sang trái.
C. chúi người về phía trước.
D. ngả về phía sau.
Câu 14: Một vật có khối lượng 2 kg chuyển động nhanh dần đều dưới tác dụng của một lực có độ lớn 10 N cùng hướng chuyển động. Gia tốc của vật là
A. 5 m/s2.
B. 0,5 m/s2.
C. 2 m/s2.
D. 1,5 m/s2.
Câu 15: Giới hạn đo của thước là
A. chiều dài lớn nhất ghi trên thước.
B. chiều dài giữa hai vạch liên tiếp trên thước.
C. chiều dài nhỏ nhất ghi trên thước.
D. chiều dài giữa hai vạch chia nhỏ nhất trên thước.
Câu 16: Đơn vị nào sau đây không thuộc thứ nguyên L [Chiều dài]?
A. Mét.
B. Năm.
C. Hải lí.
D. Dặm.
Câu 17: Phương trình nào sau đây mô tả chuyển động thẳng đều?
A. x = 4 − t2.
B. x = 6.
C. x = 2t + 3.
D. x = 5t2.
Câu 18: Quỹ đạo chuyển động của vật ném ngang là một
A. nhánh parabol.
B. đường xoáy ốc.
C. đường thẳng.
D. đường tròn.
Câu 19: Tốc độ là đại lượng đặc trưng cho
A. khả năng duy trì chuyển động của vật.
B. sự thay đổi hướng của chuyển động.
C. sự thay đổi vị trí của vật trong không gian.
D. tính chất nhanh hay chậm của chuyển động.
Câu 20: Một vật có khối lượng M, được ném ngang với vận tốc ban đầu vo ở độ cao h. Bỏ qua sức cản của không khí. Tầm bay xa của vật phụ thuộc vào
A. M và vo.
B. vo và h.
C. M, vo và h.
D. M và h.
Câu 21: Kí hiệu DC hoặc dấu “-” mang ý nghĩa
A. dòng điện xoay chiều.
B. dòng điện 1 chiều.
C. cực âm.
D. cực dương.
Câu 22: Một vật được ném ngang từ độ cao h so với mặt đất ở nơi có gia tốc rơi tự do g. Thời gian chạm đất của vật là
A. 
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Câu 23: Một xe máy đang đứng yên, sau đó khởi động và bắt đầu tăng tốc. Nếu chọn chiều dương là chiều chuyển động của xe, nhận xét nào sau đây là đúng?
A. a > 0, v < 0.
B. a < 0, v < 0.
C. a < 0, v > 0.
D. a > 0, v > 0.
Câu 24: Một ô tô chuyển động nhanh dần đều với vận tốc ban đầu bằng 0. Sau 60 s ô tô đạt vận tốc 15 m/s, gia tốc của ôtô là
A. 1 m/s2.
B. 0,5 m/s2.
C. 0,25 m/s2.
D. 0,9 m/s2.
----------- HẾT ----------
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II. TỰ LUẬN: (4,0 ĐIỂM)
Bài 1: (1,0 điểm) Một ô tô tăng tốc từ 15 m/s lên 25 m/s trong khoảng thời gian đó ô tô chuyển động được quãng đường 80 m. Tính gia tốc của ô tô và khoảng thời gian tăng tốc.
	Bài 2: (1,0 điểm) Một chiếc máy bay muốn thả hàng tiếp tế cho những người leo núi đang bị cô lập. Máy bay đang bay ở độ cao 500 m so với vị trí đứng của người leo núi với tốc độ 70 m/s theo phương ngang. Máy bay phải thả hàng tiếp tế ở vị trí cách những người leo núi bao xa để họ có thể nhận được hàng? Lấy g = 10 m/s2 và bỏ qua lực cản không khí.
	[image: image49.png]Mdy bay tha hing tiép té






Bài 3. (2 điểm) Một lực có độ lớn không đổi 2,5 N tác dụng vào một vật có khối lượng 0,2 kg đang đứng yên. Biết lực ma sát có tác dụng không đáng kể, có thể bỏ qua.
a) Tính gia tốc của vật?
b) Quãng đường mà vật đi được trong khoảng thời gian 4 s bằng bao nhiêu?
BÀI LÀM


	Thí sinh không ghi vào khung này vì đây là phách





II. TỰ LUẬN: (4,0 ĐIỂM)
Bài 1: (1,0 điểm) Một ô tô tăng tốc từ 15 m/s lên 25 m/s trong khoảng thời gian đó ô tô chuyển động được quãng đường 80 m. Tính gia tốc của ô tô và khoảng thời gian tăng tốc.
	Bài 2: (1,0 điểm) Một chiếc máy bay muốn thả hàng tiếp tế cho những người leo núi đang bị cô lập. Máy bay đang bay ở độ cao 500 m so với vị trí đứng của người leo núi với tốc độ 70 m/s theo phương ngang. Máy bay phải thả hàng tiếp tế ở vị trí cách những người leo núi bao xa để họ có thể nhận được hàng? Lấy g = 10 m/s2 và bỏ qua lực cản không khí.
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Bài 3. (2 điểm) Một lực có độ lớn không đổi 2,5 N tác dụng vào một vật có khối lượng 0,2 kg đang đứng yên. Biết lực ma sát có tác dụng không đáng kể, có thể bỏ qua.
a) Tính gia tốc của vật?
b) Quãng đường mà vật đi được trong khoảng thời gian 4 s bằng bao nhiêu?
ĐÁP ÁN PHẦN TỰ LUẬN (4 ĐIỂM) – LÝ 10
	Câu
	Nội dung

	Thang điểm

	Bài 1
(1 đ)
	- Viết đúng và tính đúng: 
[image: image51.wmf]22
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=> a = 2,5 m/s2.

- Viết đúng và tính đúng: 
[image: image52.wmf]o
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=> t = 4 s.
	(0,25đ x2)
(0,25đ x2)

	Bài 2
(1 đ)
	- Viết đúng: 
[image: image53.wmf]2
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- Thế số và tính đúng: L = 700 m.
	0,5 đ
0,5 đ

	Bài 3
(2 đ)
	- Viết đúng và tính đúng: 
[image: image54.wmf]F
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= 12,5 m/s2.
- Viết đúng và tính đúng: 
[image: image55.wmf]2
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= 100 m.
	(0,5 x 2)
(0,5 x 2)


	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

TRƯỜNG THPT NGUYỄN TRUNG TRỰC


	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I (NĂM HỌC 2022 – 2023) 

MÔN: VẬT LÍ - KHỐI 11
Thời gian làm bài: 45 phút; không kể thời gian giao đề


	ĐỀ CHÍNH THỨC


	Mã đề thi: 123


I. TRẮC NGHIỆM: (6,0 ĐIỂM)
Câu 1: Hai điểm M và N theo thứ tự nằm dọc theo chiều một đường sức của một điện trường đều có cường độ E, hiệu điện thế giữa M và N là UMN 
, khoảng cách . Công thức nào sau đây là đúng?

A. 
[image: image59.wmf]MN
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Câu 2: Cho hai điện tích 
[image: image67.wmf]12
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 đặt cách nhau đoạn r trong chân không. Chỉ ra công thức đúng của định luật Cu−lông.

A. 
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D. 
Câu 3: Dòng điện không đổi là

A. Dòng điện có điện lượng chuyển qua tiết diện thẳng của dây không đổi theo thời gian.

B. Dòng điện có chiều không thay đổi theo thời gian.

C. Dòng điện có chiều và cường độ không thay đổi theo thời gian.

D. Dòng điện có cường độ không thay đổi theo thời gian.

Câu 4: Cường độ dòng điện chạy qua tiết diện thẳng của dây dẫn là 2 A. Trong khoảng thời gian 1 phút thì điện lượng chuyển qua tiết diện dây là

A. 2 C.
B. 4,5 C.
C. 60 C.
D. 120 C.
Câu 5: Một bóng đèn có ghi thông số 220V - 484W. Điện trở của đèn là

A. 30 Ω.
B. 200 Ω.
C. 60 Ω.
D. 100 Ω.
Câu 6: Một dây vônfram có điện trở 100  ở nhiệt độ 20° C, biết hệ số nhiệt điện trở 
[image: image77.wmf]31
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Hỏi ở nhiệt độ 100° C điện trở của dây này là bao nhiêu?

A. 136 .
B. 150 .
C. 175 .
D. 200 .

Câu 7: Biểu thức liên hệ giữa hiệu điện thế giữa hai đầu vật dẫn, cường độ dòng điện và điện trở của vật dẫn là
A. U = I2.R
B. I = U.R
C. R = U.I
D. U = I.R

Câu 8: Dòng điện trong chất điện phân là dòng dịch chuyển có hướng của

A. các ion dương theo chiều điện trường và các ion âm ngược chiều điện trường.

B. các ion dương theo chiều điện trường và các ion âm, electron tự do ngược chiều điện trường.

C. các electron ngược chiều điện trường, lỗ trống theo chiều điện trường.

D. các ion và electron trong điện trường.

Câu 9: Theo định luật Ôm cho toàn mạch thì cường độ dòng điện qua mạch chính

A. tỉ lệ nghịch với suất điện động của nguồn.

B. tỉ lệ nghịch với điện trở ngoài của nguồn.

C. tỉ lệ nghịch điện trở trong của nguồn.

D. tỉ lệ nghịch với tổng điện trở trong và điện trở ngoài.

Câu 10: Điện trở của kim loại phụ thuộc vào nhiệt độ như thế nào

A. Tăng khi nhiệt độ tăng.

B. Tăng khi nhiệt độ giảm.

C. Tăng hay giảm phụ thuộc vào bản chất kim loại.

D. Không đổi theo nhiệt độ.

Câu 11: Đơn vị của cường độ dòng điện là

A. jun (J).
B. ampe (A).
C. vôn (V).
D. fara (F)

Câu 12: Cho một mạch điện gồm một pin có suất điện động  = 2,5 V và có điện trở trong là r = 0,5 Ω mắc nối tiếp với một điện trở R = 2 Ω tạo thành mạch kín. Cường độ dòng điện chạy trong mạch chính là

A. 1 A.
B. 2 A.
C. 3,5 A.
D. 3 A.

Câu 13: Công của lực lạ làm di chuyển điện tích 5 C từ cực âm đến cực dương bên trong nguồn điện là 
24 J. Suất điện động của nguồn là

A. 1,6 V.
B. 6 V.
C. 4,8 V.
D. 0,6 V.
Câu 14: Hiện tượng điện phân không được ứng dụng để

A. mạ điện.
B. luyện nhôm.
C. đúc điện.
D. sơn tĩnh điện.
Câu 15: Cường độ điện trường tại một điểm là đại lượng đặc trưng cho điện trường

A. về khả năng thực hiện công.
B. về mặt tác dụng lực.

C. về tốc độ biến thiên của điện trường.
D. về năng lượng.

Câu 16: Một điện tích q chuyển động trong điện trường không đều theo một đường cong kín. Gọi công của lực điện trong chuyển động đó là A thì

A. A [image: image80.png]


 0 còn dấu của A chưa xác định vì chưa biết chiều chuyển động của q.

B. A = 0 trong mọi trường hợp.

C. A > 0 nếu q < 0.

D. A > 0 nếu q > 0.

Câu 17: Điện năng tiêu thụ được đo bằng
A. ampe kế.
B. Công tơ điện.
C. vôn kế.
D. tĩnh điện kế.
Câu 18: Mạch điện kín gồm nguồn điện có suất điện động  và điện trở trong r, mạch ngoài có điện trở R. Công thức xác định cường độ dòng điện trong mạch là

A. 
[image: image81.wmf]U
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D. 
Câu 19: Cho mạch điện gồm điện trở R1 = 24  mắc song song với điện trở R2 = 12 . Điện trở tương đương của mạch là

A. 12 .
B. 32 .
C. 8 .
D. 36 .
Câu 20: Bộ nguồn gồm n pin giống nhau mắc song song, mỗi nguồn có điện trở trong là r. Điện trở trong của bộ nguồn là

A. 
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Câu 21: Khi điện phân dương cực tan, nếu tăng cường độ dòng điện qua bình điện phân lên 2 lần thì khối lượng chất giải phóng ra ở điện cực

A. tăng 2 lần.
B. không đổi.
C. giảm 4 lần.
D. tăng 4 lần.
Câu 22: Để tích điện cho tụ điện người ta phải

A. nối hai bản tụ với đất.

B. đặt vào giữa hai bản tụ điện một lớp điện môi.

C. nối hai bản tụ điện với hai cực của một nguồn điện.

D. đặt tụ điện trong điện trường.

	Câu 23: Trên hình bên có vẽ một số đường sức của hệ thống hai điện tích điểm A và B. Chọn kết luận đúng.

	[image: image97.png]





A. A là điện tích dương, B là điện tích âm.
B. Cả A và B là điện tích âm.
C. A là điện tích âm, B là điện tích dương.
D. Cả A và B là điện tích dương.
Câu 24: Ghép 3 pin giống nhau nối tiếp, mỗi pin có suất điện động 3 V và điện trở trong 1 Ω. Suất điện động và điện trở trong của bộ pin là

A. b = 9 V và rb = 3 Ω.
B. b = 9 V và rb = [image: image99.png]


 Ω.
C. b = 3 V và rb = 1 Ω.
D. b = 3 V và rb = 3 Ω.

II. TỰ LUẬN: (4,0 ĐIỂM)
Bài 1. Một bếp điện được mắc vào mạng điện có hiệu điện thế U = 220 V, biết điện trở của bếp là 

R = 200 [image: image100.png]Q



. Người ta sử dụng bếp này để đun nước. Tính công suất toả nhiệt của bếp.

Bài 2. Cho bộ nguồn gồm có 10 pin giống hệt nhau mắc nối tiếp, mỗi pin có suất điện động  = 0,5 V và điện trở trong r = 0,1 . Bộ nguồn trên được mắc nối tiếp với một điện trở R = 4  tạo thành mạch kín. Tính cường độ dòng điện chạy trong mạch.

Bài 3. Một bình điện phân chứa dung dịch bạc nitrat có cực dương làm bằng bạc, cho dòng điện có cường độ I = 5 A chạy qua bình điện phân. Tính khối lượng bạc bám vào cực âm của bình điện phân trong khoảng thời gian t = 16 phút 5 giây. Biết bạc có khối lượng mol A = 108 g/mol và hoá trị n = 1.

	Bài 4. Cho sơ đồ mạch điện như hình. Biết nguồn điện có suất điện động ξ = 8 V, có điện trở trong 
r = 1 Ω, trên đèn Đ có ghi thông số (6V – 3W). Biến trở R có điện trở thay đổi được. Hỏi cần điều chỉnh điện trở của biến trở R đến giá trị bao nhiêu để đèn sáng bình thường?
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	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

TRƯỜNG THPT NGUYỄN TRUNG TRỰC


	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I (NĂM HỌC 2022 – 2023) 

MÔN: VẬT LÍ - KHỐI 11
Thời gian làm bài: 45 phút; không kể thời gian giao đề


	ĐỀ CHÍNH THỨC


	Mã đề thi: 234


I. TRẮC NGHIỆM: (6,0 ĐIỂM)
Câu 1: Khi điện phân dương cực tan, nếu tăng cường độ dòng điện qua bình điện phân lên 2 lần thì khối lượng chất giải phóng ra ở điện cực

A. không đổi.
B. tăng 2 lần.
C. tăng 4 lần.
D. giảm 4 lần.
Câu 2: Một bóng đèn có ghi thông số 220V - 484W. Điện trở của đèn là

A. 100 Ω.
B. 30 Ω.
C. 60 Ω.
D. 200 Ω.
Câu 3: Dòng điện trong chất điện phân là dòng dịch chuyển có hướng của

A. các ion dương theo chiều điện trường và các ion âm ngược chiều điện trường.

B. các electron ngược chiều điện trường, lỗ trống theo chiều điện trường.

C. các ion dương theo chiều điện trường và các ion âm, electron tự do ngược chiều điện trường.

D. các ion và electron trong điện trường.

Câu 4: Cho một mạch điện gồm một pin có suất điện động  = 2,5 V và có điện trở trong là r = 0,5 Ω mắc nối tiếp với một điện trở R = 2 Ω tạo thành mạch kín. Cường độ dòng điện chạy trong mạch chính là

A. 1 A.
B. 3 A.
C. 2 A.
D. 3,5 A.

Câu 5: Biểu thức liên hệ giữa hiệu điện thế giữa hai đầu vật dẫn, cường độ dòng điện và điện trở của vật dẫn là
A. I = U.R
B. U = I2.R
C. U = I.R
D. R = U.I

Câu 6: Hiện tượng điện phân không được ứng dụng để

A. mạ điện.
B. luyện nhôm.
C. đúc điện.
D. sơn tĩnh điện.
Câu 7: Một điện tích q chuyển động trong điện trường không đều theo một đường cong kín. Gọi công của lực điện trong chuyển động đó là A thì

A. A = 0 trong mọi trường hợp.

B. A [image: image103.png]


 0 còn dấu của A chưa xác định vì chưa biết chiều chuyển động của q.

C. A > 0 nếu q < 0.

D. A > 0 nếu q > 0.

Câu 8: Công của lực lạ làm di chuyển điện tích 5 C từ cực âm đến cực dương bên trong nguồn điện là 24 J. Suất điện động của nguồn là

A. 4,8 V.
B. 6 V.
C. 1,6 V.
D. 0,6 V.
Câu 9: Theo định luật Ôm cho toàn mạch thì cường độ dòng điện qua mạch chính

A. tỉ lệ nghịch với điện trở ngoài của nguồn.

B. tỉ lệ nghịch với suất điện động của nguồn.

C. tỉ lệ nghịch điện trở trong của nguồn.

D. tỉ lệ nghịch với tổng điện trở trong và điện trở ngoài.

Câu 10: Ghép 3 pin giống nhau nối tiếp, mỗi pin có suất điện động 3 V và điện trở trong 1 Ω. Suất điện động và điện trở trong của bộ pin là

A. b = 9 V và rb = [image: image105.png]


 Ω.
B. b = 9 V và rb = 3 Ω.
C. b = 3 V và rb = 1 Ω.
D. b = 3 V và rb = 3 Ω.

Câu 11: Một dây vônfram có điện trở 100  ở nhiệt độ 20° C, biết hệ số nhiệt điện trở 

. Hỏi ở nhiệt độ 100° C điện trở của dây này là bao nhiêu?

A. 136 .
B. 200 .
C. 175 .
D. 150 .

Câu 12: Cho hai điện tích 

 đặt cách nhau đoạn r trong chân không. Chỉ ra công thức đúng của định luật Cu−lông.

A. 
[image: image110.wmf]12
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D. 
Câu 13: Dòng điện không đổi là

A. Dòng điện có điện lượng chuyển qua tiết diện thẳng của dây không đổi theo thời gian.

B. Dòng điện có chiều và cường độ không thay đổi theo thời gian.

C. Dòng điện có cường độ không thay đổi theo thời gian.

D. Dòng điện có chiều không thay đổi theo thời gian.

Câu 14: Cường độ điện trường tại một điểm là đại lượng đặc trưng cho điện trường

A. về khả năng thực hiện công.
B. về mặt tác dụng lực.

C. về tốc độ biến thiên của điện trường.
D. về năng lượng.

Câu 15: Để tích điện cho tụ điện người ta phải

A. nối hai bản tụ với đất.

B. đặt vào giữa hai bản tụ điện một lớp điện môi.

C. nối hai bản tụ điện với hai cực của một nguồn điện.

D. đặt tụ điện trong điện trường.

Câu 16: Điện năng tiêu thụ được đo bằng
A. ampe kế.
B. tĩnh điện kế.
C. vôn kế.
D. Công tơ điện.
Câu 17: Mạch điện kín gồm nguồn điện có suất điện động  và điện trở trong r, mạch ngoài có điện trở R. Công thức xác định cường độ dòng điện trong mạch là

A. 
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Câu 18: Cho mạch điện gồm điện trở R1 = 24  mắc song song với điện trở R2 = 12 . Điện trở tương đương của mạch là

A. 12 .
B. 32 .
C. 8 .
D. 36 .
Câu 19: Bộ nguồn gồm n pin giống nhau mắc song song, mỗi nguồn có điện trở trong là r. Điện trở trong của bộ nguồn là

A. 
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Câu 20: Điện trở của kim loại phụ thuộc vào nhiệt độ như thế nào

A. Không đổi theo nhiệt độ.

B. Tăng khi nhiệt độ giảm.

C. Tăng hay giảm phụ thuộc vào bản chất kim loại.

D. Tăng khi nhiệt độ tăng.

Câu 21: Đơn vị của cường độ dòng điện là

A. jun (J).
B. fara (F)
C. vôn (V).
D. ampe (A).

	Câu 22: Trên hình bên có vẽ một số đường sức của hệ thống hai điện tích điểm A và B. Chọn kết luận đúng.
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A. A là điện tích dương, B là điện tích âm.
B. Cả A và B là điện tích âm.
C. A là điện tích âm, B là điện tích dương.
D. Cả A và B là điện tích dương.
Câu 23: Cường độ dòng điện chạy qua tiết diện thẳng của dây dẫn là 2 A. Trong khoảng thời gian 1 phút thì điện lượng chuyển qua tiết diện dây là

A. 2 C.
B. 120 C.
C. 60 C.
D. 4,5 C.
Câu 24: Hai điểm M và N theo thứ tự nằm dọc theo chiều một đường sức của một điện trường đều có cường độ E, hiệu điện thế giữa M và N là  UMN , khoảng cách 

. Công thức nào sau đây là đúng?

A. 
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II. TỰ LUẬN: (4,0 ĐIỂM)

Bài 1. Một bếp điện được mắc vào mạng điện có hiệu điện thế U = 220 V, biết điện trở của bếp là 

R = 200 [image: image146.png]Q



. Người ta sử dụng bếp này để đun nước. Tính công suất toả nhiệt của bếp.

Bài 2. Cho bộ nguồn gồm có 10 pin giống hệt nhau mắc nối tiếp, mỗi pin có suất điện động  = 0,5 V và điện trở trong r = 0,1 . Bộ nguồn trên được mắc nối tiếp với một điện trở R = 4  tạo thành mạch kín. Tính cường độ dòng điện chạy trong mạch.

Bài 3. Một bình điện phân chứa dung dịch bạc nitrat có cực dương làm bằng bạc, cho dòng điện có cường độ I = 5 A chạy qua bình điện phân. Tính khối lượng bạc bám vào cực âm của bình điện phân trong khoảng thời gian t = 16 phút 5 giây. Biết bạc có khối lượng mol A = 108 g/mol và hoá trị n = 1.

	Bài 4. Cho sơ đồ mạch điện như hình. Biết nguồn điện có suất điện động ξ = 8 V, có điện trở trong 

r = 1 Ω, trên đèn Đ có ghi thông số (6V – 3W). Biến trở R có điện trở thay đổi được. Hỏi cần điều chỉnh điện trở của biến trở R đến giá trị bao nhiêu để đèn sáng bình thường?
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HỌC SINH LÀM PHẦN TỰ LUẬN TRÊN GIẤY THI

----------- HẾT ----------

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

TRƯỜNG THPT NGUYỄN TRUNG TRỰC


	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I (NĂM HỌC 2022 – 2023) 

MÔN: VẬT LÍ - KHỐI 11
Thời gian làm bài: 45 phút; không kể thời gian giao đề


	ĐỀ CHÍNH THỨC


	Mã đề thi: 345


I. TRẮC NGHIỆM: (6,0 ĐIỂM)
Câu 1: Một điện tích q chuyển động trong điện trường không đều theo một đường cong kín. Gọi công của lực điện trong chuyển động đó là A thì

A. A = 0 trong mọi trường hợp.

B. A > 0 nếu q > 0.

C. A [image: image149.png]


 0 còn dấu của A chưa xác định vì chưa biết chiều chuyển động của q.

D. A > 0 nếu q < 0.

Câu 2: Khi điện phân dương cực tan, nếu tăng cường độ dòng điện qua bình điện phân lên 2 lần thì khối lượng chất giải phóng ra ở điện cực

A. giảm 4 lần.
B. không đổi.
C. tăng 4 lần.
D. tăng 2 lần.
Câu 3: Cho mạch điện gồm điện trở R1 = 24  mắc song song với điện trở R2 = 12 . Điện trở tương đương của mạch là

A. 12 .
B. 36 .
C. 8 .
D. 32 .
Câu 4: Cho một mạch điện gồm một pin có suất điện động  = 2,5 V và có điện trở trong là r = 0,5 Ω mắc nối tiếp với một điện trở R = 2 Ω tạo thành mạch kín. Cường độ dòng điện chạy trong mạch chính là

A. 1 A.
B. 2 A.
C. 3 A.
D. 3,5 A.

Câu 5: Để tích điện cho tụ điện người ta phải

A. nối hai bản tụ với đất.

B. đặt tụ điện trong điện trường.

C. nối hai bản tụ điện với hai cực của một nguồn điện.

D. đặt vào giữa hai bản tụ điện một lớp điện môi.

Câu 6: Mạch điện kín gồm nguồn điện có suất điện động  và điện trở trong r, mạch ngoài có điện trở R. Công thức xác định cường độ dòng điện trong mạch là

A. 
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Câu 7: Công của lực lạ làm di chuyển điện tích 5 C từ cực âm đến cực dương bên trong nguồn điện là 24 J. Suất điện động của nguồn là

A. 4,8 V.
B. 6 V.
C. 1,6 V.
D. 0,6 V.
Câu 8: Theo định luật Ôm cho toàn mạch thì cường độ dòng điện qua mạch chính

A. tỉ lệ nghịch với điện trở ngoài của nguồn.

B. tỉ lệ nghịch với suất điện động của nguồn.

C. tỉ lệ nghịch điện trở trong của nguồn.

D. tỉ lệ nghịch với tổng điện trở trong và điện trở ngoài.

Câu 9: Một dây vônfram có điện trở 100  ở nhiệt độ 20° C, biết hệ số nhiệt điện trở 

. Hỏi ở nhiệt độ 100° C điện trở của dây này là bao nhiêu?

A. 150 .
B. 175 .
C. 136 .
D. 200 .

Câu 10: Bộ nguồn gồm n pin giống nhau mắc song song, mỗi nguồn có điện trở trong là r. Điện trở trong của bộ nguồn là

A. 
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Câu 11: Cho hai điện tích 

 đặt cách nhau đoạn r trong chân không. Chỉ ra công thức đúng của định luật Cu−lông.

A. 
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Câu 12: Cường độ dòng điện chạy qua tiết diện thẳng của dây dẫn là 2 A. Trong khoảng thời gian 1 phút thì điện lượng chuyển qua tiết diện dây là

A. 2 C.
B. 120 C.
C. 60 C.
D. 4,5 C.
Câu 13: Một bóng đèn có ghi thông số 220V - 484W. Điện trở của đèn là

A. 100 Ω.
B. 30 Ω.
C. 200 Ω.
D. 60 Ω.
Câu 14: Hiện tượng điện phân không được ứng dụng để

A. luyện nhôm.
B. sơn tĩnh điện.
C. đúc điện.
D. mạ điện.
Câu 15: Ghép 3 pin giống nhau nối tiếp, mỗi pin có suất điện động 3 V và điện trở trong 1 Ω. Suất điện động và điện trở trong của bộ pin là

A. b = 3 V và rb = 3 Ω.
B. b = 9 V và rb = 3 Ω.
C. b = 3 V và rb = 1 Ω.
D. b = 9 V và rb = [image: image179.png]


 Ω.

Câu 16: Điện trở của kim loại phụ thuộc vào nhiệt độ như thế nào

A. Không đổi theo nhiệt độ.

B. Tăng khi nhiệt độ tăng.

C. Tăng hay giảm phụ thuộc vào bản chất kim loại.

D. Tăng khi nhiệt độ giảm.

Câu 17: Cường độ điện trường tại một điểm là đại lượng đặc trưng cho điện trường

A. về khả năng thực hiện công.
B. về mặt tác dụng lực.

C. về năng lượng.
D. về tốc độ biến thiên của điện trường.

Câu 18: Đơn vị của cường độ dòng điện là

A. jun (J).
B. fara (F)
C. vôn (V).
D. ampe (A).

Câu 19: Biểu thức liên hệ giữa hiệu điện thế giữa hai đầu vật dẫn, cường độ dòng điện và điện trở của vật dẫn là
A. R = U.I
B. I = U.R
C. U = I2.R
D. U = I.R

Câu 20: Dòng điện trong chất điện phân là dòng dịch chuyển có hướng của

A. các ion và electron trong điện trường.

B. các electron ngược chiều điện trường, lỗ trống theo chiều điện trường.

C. các ion dương theo chiều điện trường và các ion âm ngược chiều điện trường.

D. các ion dương theo chiều điện trường và các ion âm, electron tự do ngược chiều điện trường.

	Câu 21: Trên hình bên có vẽ một số đường sức của hệ thống hai điện tích điểm A và B. Chọn kết luận đúng.
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A. A là điện tích dương, B là điện tích âm.
B. Cả A và B là điện tích âm.
C. A là điện tích âm, B là điện tích dương.
D. Cả A và B là điện tích dương.
Câu 22: Hai điểm M và N theo thứ tự nằm dọc theo chiều một đường sức của một điện trường đều có cường độ E, hiệu điện thế giữa M và N là  UMN , khoảng cách 

. Công thức nào sau đây là đúng?

A. 
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Câu 23: Điện năng tiêu thụ được đo bằng
A. ampe kế.
B. tĩnh điện kế.
C. vôn kế.
D. Công tơ điện.
Câu 24: Dòng điện không đổi là

A. Dòng điện có chiều và cường độ không thay đổi theo thời gian.

B. Dòng điện có điện lượng chuyển qua tiết diện thẳng của dây không đổi theo thời gian.

C. Dòng điện có cường độ không thay đổi theo thời gian.

D. Dòng điện có chiều không thay đổi theo thời gian.

II. TỰ LUẬN: (4,0 ĐIỂM)

Bài 1. Một bếp điện được mắc vào mạng điện có hiệu điện thế U = 220 V, biết điện trở của bếp là 

R = 200 [image: image192.png]Q



. Người ta sử dụng bếp này để đun nước. Tính công suất toả nhiệt của bếp.

Bài 2. Cho bộ nguồn gồm có 10 pin giống hệt nhau mắc nối tiếp, mỗi pin có suất điện động  = 0,5 V và điện trở trong r = 0,1 . Bộ nguồn trên được mắc nối tiếp với một điện trở R = 4  tạo thành mạch kín. Tính cường độ dòng điện chạy trong mạch.

Bài 3. Một bình điện phân chứa dung dịch bạc nitrat có cực dương làm bằng bạc, cho dòng điện có cường độ I = 5 A chạy qua bình điện phân. Tính khối lượng bạc bám vào cực âm của bình điện phân trong khoảng thời gian t = 16 phút 5 giây. Biết bạc có khối lượng mol A = 108 g/mol và hoá trị n = 1.

	Bài 4. Cho sơ đồ mạch điện như hình. Biết nguồn điện có suất điện động ξ = 8 V, có điện trở trong 

r = 1 Ω, trên đèn Đ có ghi thông số (6V – 3W). Biến trở R có điện trở thay đổi được. Hỏi cần điều chỉnh điện trở của biến trở R đến giá trị bao nhiêu để đèn sáng bình thường?

	
[image: image193]


HỌC SINH LÀM PHẦN TỰ LUẬN TRÊN GIẤY THI

----------- HẾT ----------

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

TRƯỜNG THPT NGUYỄN TRUNG TRỰC


	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I (NĂM HỌC 2022 – 2023) 

MÔN: VẬT LÍ - KHỐI 11
Thời gian làm bài: 45 phút; không kể thời gian giao đề


	ĐỀ CHÍNH THỨC


	Mã đề thi: 456


I. TRẮC NGHIỆM: (6,0 ĐIỂM)
Câu 1: Mạch điện kín gồm nguồn điện có suất điện động  và điện trở trong r, mạch ngoài có điện trở R. Công thức xác định cường độ dòng điện trong mạch là

A. 
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Câu 2: Biểu thức liên hệ giữa hiệu điện thế giữa hai đầu vật dẫn, cường độ dòng điện và điện trở của vật dẫn là
A. R = U.I
B. I = U.R
C. U = I2.R
D. U = I.R

Câu 3: Dòng điện không đổi là

A. Dòng điện có cường độ không thay đổi theo thời gian.

B. Dòng điện có chiều và cường độ không thay đổi theo thời gian.

C. Dòng điện có điện lượng chuyển qua tiết diện thẳng của dây không đổi theo thời gian.

D. Dòng điện có chiều không thay đổi theo thời gian.

Câu 4: Cho một mạch điện gồm một pin có suất điện động  = 2,5 V và có điện trở trong là r = 0,5 Ω mắc nối tiếp với một điện trở R = 2 Ω tạo thành mạch kín. Cường độ dòng điện chạy trong mạch chính là

A. 1 A.
B. 2 A.
C. 3,5 A.
D. 3 A.

Câu 5: Ghép 3 pin giống nhau nối tiếp, mỗi pin có suất điện động 3 V và điện trở trong 1 Ω. Suất điện động và điện trở trong của bộ pin là

A. b = 3 V và rb = 3 Ω.
B. b = 9 V và rb = 3 Ω.
C. b = 3 V và rb = 1 Ω.
D. b = 9 V và rb = [image: image203.png]


 Ω.

Câu 6: Theo định luật Ôm cho toàn mạch thì cường độ dòng điện qua mạch chính

A. tỉ lệ nghịch điện trở trong của nguồn.

B. tỉ lệ nghịch với tổng điện trở trong và điện trở ngoài.

C. tỉ lệ nghịch với suất điện động của nguồn.

D. tỉ lệ nghịch với điện trở ngoài của nguồn.

Câu 7: Điện năng tiêu thụ được đo bằng
A. ampe kế.
B. tĩnh điện kế.
C. vôn kế.
D. Công tơ điện.
Câu 8: Một dây vônfram có điện trở 100  ở nhiệt độ 20° C, biết hệ số nhiệt điện trở 

. Hỏi ở nhiệt độ 100° C điện trở của dây này là bao nhiêu?

A. 175 .
B. 200 .
C. 136 .
D. 150 .

Câu 9: Bộ nguồn gồm n pin giống nhau mắc song song, mỗi nguồn có điện trở trong là r. Điện trở trong của bộ nguồn là

A. 
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Câu 10: Khi điện phân dương cực tan, nếu tăng cường độ dòng điện qua bình điện phân lên 2 lần thì khối lượng chất giải phóng ra ở điện cực

A. giảm 4 lần.
B. không đổi.
C. tăng 2 lần.
D. tăng 4 lần.
Câu 11: Hai điểm M và N theo thứ tự nằm dọc theo chiều một đường sức của một điện trường đều có cường độ E, hiệu điện thế giữa M và N là  UMN , khoảng cách 

. Công thức nào sau đây là đúng?

A. 
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Câu 12: Cho mạch điện gồm điện trở R1 = 24  mắc song song với điện trở R2 = 12 . Điện trở tương đương của mạch là

A. 12 .
B. 36 .
C. 8 .
D. 32 .
Câu 13: Một bóng đèn có ghi thông số 220V - 484W. Điện trở của đèn là

A. 100 Ω.
B. 30 Ω.
C. 200 Ω.
D. 60 Ω.
Câu 14: Để tích điện cho tụ điện người ta phải

A. nối hai bản tụ với đất.

B. đặt vào giữa hai bản tụ điện một lớp điện môi.

C. nối hai bản tụ điện với hai cực của một nguồn điện.

D. đặt tụ điện trong điện trường.

Câu 15: Cường độ dòng điện chạy qua tiết diện thẳng của dây dẫn là 2 A. Trong khoảng thời gian 1 phút thì điện lượng chuyển qua tiết diện dây là

A. 60 C.
B. 4,5 C.
C. 2 C.
D. 120 C.
Câu 16: Cường độ điện trường tại một điểm là đại lượng đặc trưng cho điện trường

A. về khả năng thực hiện công.
B. về mặt tác dụng lực.

C. về năng lượng.
D. về tốc độ biến thiên của điện trường.

Câu 17: Đơn vị của cường độ dòng điện là

A. jun (J).
B. fara (F)
C. vôn (V).
D. ampe (A).

Câu 18: Dòng điện trong chất điện phân là dòng dịch chuyển có hướng của

A. các ion dương theo chiều điện trường và các ion âm ngược chiều điện trường.

B. các electron ngược chiều điện trường, lỗ trống theo chiều điện trường.

C. các ion và electron trong điện trường.

D. các ion dương theo chiều điện trường và các ion âm, electron tự do ngược chiều điện trường.

Câu 19: Một điện tích q chuyển động trong điện trường không đều theo một đường cong kín. Gọi công của lực điện trong chuyển động đó là A thì

A. A [image: image226.png]


 0 còn dấu của A chưa xác định vì chưa biết chiều chuyển động của q.

B. A > 0 nếu q > 0.

C. A > 0 nếu q < 0.

D. A = 0 trong mọi trường hợp.

	Câu 20: Trên hình bên có vẽ một số đường sức của hệ thống hai điện tích điểm A và B. Chọn kết luận đúng.

	[image: image227.png]





A. A là điện tích dương, B là điện tích âm.
B. Cả A và B là điện tích âm.
C. A là điện tích âm, B là điện tích dương.
D. Cả A và B là điện tích dương.
Câu 21: Cho hai điện tích 

 đặt cách nhau đoạn r trong chân không. Chỉ ra công thức đúng của định luật Cu−lông.

A. 
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C. 

D. 
Câu 22: Công của lực lạ làm di chuyển điện tích 5 C từ cực âm đến cực dương bên trong nguồn điện là 
24 J. Suất điện động của nguồn là

A. 4,8 V.
B. 1,6 V.
C. 6 V.
D. 0,6 V.
Câu 23: Điện trở của kim loại phụ thuộc vào nhiệt độ như thế nào

A. Không đổi theo nhiệt độ.

B. Tăng khi nhiệt độ tăng.

C. Tăng hay giảm phụ thuộc vào bản chất kim loại.

D. Tăng khi nhiệt độ giảm.

Câu 24: Hiện tượng điện phân không được ứng dụng để

A. sơn tĩnh điện.
B. luyện nhôm.
C. mạ điện.
D. đúc điện.
II. TỰ LUẬN: (4,0 ĐIỂM)

Bài 1. Một bếp điện được mắc vào mạng điện có hiệu điện thế U = 220 V, biết điện trở của bếp là 

R = 200 [image: image238.png]Q



. Người ta sử dụng bếp này để đun nước. Tính công suất toả nhiệt của bếp.

Bài 2. Cho bộ nguồn gồm có 10 pin giống hệt nhau mắc nối tiếp, mỗi pin có suất điện động  = 0,5 V và điện trở trong r = 0,1 . Bộ nguồn trên được mắc nối tiếp với một điện trở R = 4  tạo thành mạch kín. Tính cường độ dòng điện chạy trong mạch.

Bài 3. Một bình điện phân chứa dung dịch bạc nitrat có cực dương làm bằng bạc, cho dòng điện có cường độ I = 5 A chạy qua bình điện phân. Tính khối lượng bạc bám vào cực âm của bình điện phân trong khoảng thời gian t = 16 phút 5 giây. Biết bạc có khối lượng mol A = 108 g/mol và hoá trị n = 1.

	Bài 4. Cho sơ đồ mạch điện như hình. Biết nguồn điện có suất điện động ξ = 8 V, có điện trở trong 

r = 1 Ω, trên đèn Đ có ghi thông số (6V – 3W). Biến trở R có điện trở thay đổi được. Hỏi cần điều chỉnh điện trở của biến trở R đến giá trị bao nhiêu để đèn sáng bình thường?

	
[image: image239]


HỌC SINH LÀM PHẦN TỰ LUẬN TRÊN GIẤY THI

----------- HẾT ----------

	ĐÁP ÁN ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I (NĂM HỌC 2022 - 2023)

	MÔN: VẬT LÍ - KHỐI 11

	TRẮC NGHIỆM (6,0 ĐIỂM)

	
	
	
	
	
	
	

	
	Câu
	Mã đề 123
	Mã đề 234
	Mã đề 345
	Mã đề 456
	

	
	1
	B
	B
	A
	A
	

	
	2
	D
	A
	D
	D
	

	
	3
	C
	A
	C
	B
	

	
	4
	D
	A
	A
	A
	

	
	5
	D
	C
	C
	B
	

	
	6
	A
	D
	A
	B
	

	
	7
	D
	A
	A
	D
	

	
	8
	A
	A
	D
	C
	

	
	9
	D
	D
	C
	D
	

	
	10
	A
	B
	D
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	11
	B
	A
	C
	C
	

	
	12
	A
	C
	B
	C
	

	
	13
	C
	B
	A
	A
	

	
	14
	D
	B
	B
	C
	

	
	15
	B
	C
	B
	D
	

	
	16
	B
	D
	B
	B
	

	
	17
	B
	C
	B
	D
	

	
	18
	C
	C
	D
	A
	

	
	19
	C
	D
	D
	D
	

	
	20
	C
	D
	C
	B
	

	
	21
	A
	D
	B
	C
	

	
	22
	C
	B
	C
	A
	

	
	23
	B
	B
	D
	B
	

	
	24
	A
	C
	A
	A
	


ĐÁP ÁN PHẦN TỰ LUẬN – LÝ 11
II. PHẦN TỰ LUẬN (4 điểm)
Bài 1. Một bếp điện được mắc vào mạng điện có hiệu điện thế U = 220 V, biết điện trở của bếp là R = 200 [image: image240.png]Q



. Người ta sử dụng bếp này để đun nước. Tính công suất toả nhiệt của bếp.
Bài 2. Cho bộ nguồn gồm có 10 pin giống hệt nhau mắc nối tiếp, mỗi pin có suất điện động  = 0,5 V và điện trở trong r = 0,1 . Bộ nguồn trên được mắc nối tiếp với một điện trở R = 4  tạo thành mạch kín. Tính cường độ dòng điện chạy trong mạch.
Bài 3. Một bình điện phân chứa dung dịch bạc nitrat có cực dương làm bằng bạc, cho dòng điện có cường độ I = 5 A chạy qua bình điện phân. Tính khối lượng bạc bám vào cực âm của bình điện phân trong khoảng thời gian t = 16 phút 5 giây. Biết bạc có khối lượng mol A = 108 g/mol và hoá trị n = 1.
	Bài 4. Cho sơ đồ mạch điện như hình. Biết nguồn điện có suất điện động ξ = 8 V, có điện trở trong r = 1 Ω, trên đèn Đ có ghi thông số (6V – 3W). Biến trở R có điện trở thay đổi được. Hỏi cần điều chỉnh điện trở của biến trở R đến giá trị bao nhiêu để đèn sáng bình thường?

	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 





	
	Đáp án
	Điểm

	Bài 1. (1 điểm)
	Ghi được công thức [image: image242.png]



Thay số đúng [image: image243.png]2207
~ 200




Ra đáp số đúng [image: image244.png]P=242W




	0,5 đ
0,25 đ
0,25 đ

	Bài 2. (1 điểm)
	b = 10.0,5 = 5 V
rb = 10.0,1 = 1 Ω
Ghi được công thức hoặc thay số đúng [image: image245.png]



Ra đúng đáp số I = 1 A
	0,25 đ
0,25 đ
0,25 đ
0,25 đ

	Bài 3. (1 điểm)
	Ghi được công thức [image: image246.png]



Thay số đúng [image: image247.png]_ 108.5.(16.60 + 5)
96500.1




Ra đúng đáp số m = 5,4 g
	0,5 đ
0,25 đ
0,25 đ

	Bài 4. (1 điểm)
	Tính được [image: image248.png]



Điều kiện để đèn sáng bình thường [image: image249.png]_ _Pam 3 _
II)_Idm_r_g_O'SA
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 giải ra được [image: image252.png]R,;=150Q




Tính đúng đáp số [image: image253.png]R=R,4-Rp=15-12=30Q




	0,25 đ
0,25 đ
0,25 đ
0,25 đ


LƯU Ý:
1. Học sinh có thể làm cách khác, diễn đạt khác nếu đúng vẫn cho trọn điểm của câu đó.
2. Học sinh không ghi hoặc ghi sai đơn vị ở đáp số cuối cùng thì trừ 0,25đ nhưng trừ tối đa 0,5đ cho cả bài thi.
3. Nếu HS gom các bước lại mà vẫn giải đúng thì GV căn cứ vào cách giải của HS để chấm, không cần chấm điểm thành phần.
	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

TRƯỜNG THPT NGUYỄN TRUNG TRỰC


	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I (NĂM HỌC 2022 – 2023) 

MÔN: VẬT LÍ - KHỐI 12
Thời gian làm bài: 50 phút; không kể thời gian giao đề


	ĐỀ CHÍNH THỨC


	Mã đề thi: 123


Câu 1: Trong dao động điều hòa, vận tốc biến đổi điều hòa:
A. sớm pha /2 so với li độ.
B. cùng pha so với li độ.
C. chậm pha /2 so với li độ.
D. ngược pha so với li độ.
Câu 2: Con lắc lò xo gồm vật có khối lượng m và lò xo có độ cứng k, dao động điều hòa với chu kỳ:
A. 
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Câu 3: Một sóng âm truyền trong một môi trường. Biết cường độ âm tại một điểm gấp 1000 lần cường độ âm chuẩn của âm đó thì mức cường độ âm tại điểm đó là
A. 100 dB.
B. 30 dB.
C. 1000 dB.
D. 60 dB.
Câu 4: Phát biểu nào sau đây là đúng?
A. Hiện tượng cộng hưởng chỉ xảy ra với dao động tắt dần.
B. Hiện tượng cộng hưởng chỉ xảy ra với dao động điều hòa.
C. Hiện tượng cộng hưởng chỉ xảy ra với dao động riêng.
D. Hiện tượng cộng hưởng chỉ xảy ra với dao động cưỡng bức.
Câu 5: Trên một sợi dây đàn hồi dài 100 cm, hai đầu cố định, có sóng dừng với hai bụng sóng. Bước sóng của sóng truyền trên dây là
A. 1 m.
B. 2 m.
C. 0,25 m.
D. 0,5 m.
Câu 6: Trong máy biến áp lý tưởng, có các hệ thức sau:
A. [image: image258.wmf]12
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Câu 7: Khi một sóng cơ truyền từ không khí vào nước thì đại lượng nào sau đây không đổi?
A. Tốc độ truyền sóng.
B. Biên độ sóng.
C. Tần số của sóng.
D. Bước sóng.
Câu 8: Nguyên tắc tạo ra dòng điện xoay chiều dựa trên
A. hiện tượng tự cảm.
B. hiện tượng tạo ra từ trường quay.
C. hiện tượng quang điện.
D. hiện tượng cảm ứng điện từ.
Câu 9: Một sóng có chu kì 0,02s truyền trong một môi trường với tốc độ 50 (m/s) thì bước sóng của nó là bao nhiêu?
A. 1(m)
B. 0,5(m)
C. 2(m)
D. 0,25(m)
Câu 10: Hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có phương trình li độ là [image: image262.wmf]1
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 (cm).  Phương trình của dao động tổng hợp là
A. [image: image264.wmf]8cos()

6

xt

p

p

=+

 (cm).
B. [image: image265.wmf]2cos()
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Câu 11: Một sóng cơ hình sin truyền theo trục Ox. Công thức liên hệ giữa tốc độ truyền sóng v, bước sóng λ và tần số f của sóng là
A. λ = f/v.
B. λ = v/f.
C. λ = 2πfv.
D. λ = vf.
	Câu 12: Một sóng hình sin truyền trên một sợi dây dài. Ở thời điểm t, hình dạng của một đoạn dây như hình vẽ. Các vị trí cân bằng của các phần tử trên dây cùng nằm trên trục Ox. Bước sóng của sóng này bằng

	[image: image268.png]53 x(em)






A. 48 cm.
B. 36 cm.
C. 18 cm.
D. 24cm.
Câu 13: Một con lắc lò xo dao động điều hòa với biên độ 5 cm và chu kì 0,2 s, chọn gốc tọa độ O ở vị trí cân bằng, chọn gốc thời gian lúc con lắc qua vị trí cân bằng theo chiều âm. Phương trình dao động của con lắc là:
A. x=5cos(10
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D. x= 10cos(10
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Câu 14: Chu kỳ dao động nhỏ của con lắc đơn phụ thuộc
A. chiều dài của con lắc.
B. khối lượng của con lắc.
C. biên độ dao động của con lắc.
D. cách kích thích con lắc dao động.
Câu 15: Một con lắc đơn dao động tại nơi có gia tốc trọng trường là g = 9,8 m/s2, chiều dài dây treo con lắc là 100 cm. Chu kì dao động nhỏ của con lắc đơn là
A. 4s
B. 2s
C. 1s
D. 3s
Câu 16: Hãy chọn câu đúng. Người ta có thể nghe được âm có tần số
A. dưới 16 Hz.
B. trên 20.000 Hz.
C. từ 16 Hz đến 20.000 Hz
D. từ thấp đến cao.
Câu 17: Biên độ dao động tổng hợp của hai dao động vuông pha có biên độ 
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 nhận các giá trị nào sau đây?
A. 
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Câu 18: Đoạn mạch xoay chiều R,L,C mắc nối tiếp. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu R là 50V, giữa hai đầu L là 100V, giữa hai đầu C là 50V. Điện áp hiệu dụng hai đầu mạch là
A. 50V.
B. 50[image: image283.wmf]2

V.
C. 100[image: image284.wmf]2

V.
D. 50[image: image285.wmf]3

V.
Câu 19: Một máy phát điện xoay chiều một pha có phần cảm là rôto gồm 3 cặp cực (3 cực nam và 3 cực bắc). Rôto quay với tốc độ 1200 vòng/phút. Suất điện động do máy sinh ra có tần số bằng
A. 50 Hz.
B. 1200 Hz.
C. 3600 Hz.
D. 60 Hz.
Câu 20: Một vật dao động điều hòa theo phương trình: 
[image: image286.wmf]os()
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. Vận tốc của vật tại thời điểm t có biểu thức:
A. v = 2.A.sin(t + ).
B. v = 2.A.cos(t + ).
C. v = .A.cos(t + )
D. v = - .A.sin(t + )
Câu 21: Vận tốc âm trong môi trường nào sau đây là lớn nhất?
A. Môi trường không khí loãng.
B. Môi trường không khí.
C. Môi trường nước nguyên chất.
D. Môi trường chất rắn.
Câu 22: Một vật dao động điều hòa theo phương trình x = Acos(ωt + φ) (ω >0). Tần số góc của dao động là
A. ω.
B. A.
C. x.
D. φ.
	Câu 23: Hình bên là đồ thị dao động điều hòa của vật. Phương trình dao động của vật là
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Câu 24: Một vật nhỏ dao động điều hòa với biên độ 4 cm. Quỹ đạo dao động là
A. 4 cm.
B. 16 cm.
C. 32 cm.
D. 8 cm.
Câu 25: Cường độ dòng điện trong mạch không phân nhánh có dạng i = 5
[image: image292.wmf]2

cos100πt A. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là
A. I = 10A
B. I = 5
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Câu 26: Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc ω vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Cảm kháng của cuộn cảm là
A. ZL = ω/L.
B. ZL = L/ω.
C. ZL = ωL.
D. ZL = 1/(ωL).
Câu 27: Trong thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước, hai nguồn kết hợp dao động cùng pha theo phương thẳng đứng phát ra hai sóng có bước sóng λ. Cực đại giao thoa tại các điểm có hiệu đường đi từ hai sóng từ nguồn truyền tới đó bằng
A. (k+0,5)λ với k = 0; ± 1; ±2,…
B. (k+0,75)λ với k = 0; ± 1; ±2,…
C. kλ với k = 0; ± 1; ±2,…
D. (k+0,25)λ với k = 0; ± 1; ±2,…
Câu 28: Một đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cuộn cảm có cảm kháng ZL và tụ điện có dung kháng Zc. Tổng trờ của đoạn mạch là:
A. [image: image295.wmf]22
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Câu 29: Dao động tắt dần là một dao động có
A. tần số giảm dần theo thời gian.
B. chu kỳ tăng tỉ lệ với thời gian.
C. ma sát cực đại.
D. biên độ giảm dần do ma sát.
Câu 30: Trong các đại lượng đặc trưng cho dòng điện xoay chiều sau đây, đại lượng nào không dùng giá trị hiệu dụng?
A. Cường độ dòng điện
B. Điện áp
C. Suất điện động
D. Công suất
Câu 31: Khi xảy ra hiện tượng sóng dừng trên dây, khoảng cách giữa hai nút sóng liên tiếp là:
A. một bước sóng.
B. một nửa bước sóng.
C. một phần tư bước sóng.
D. hai lần bước sóng.
Câu 32: Một máy biến áp lí tưởng có cuộn sơ cấp gồm 2400 vòng dây, cuộn thứ cấp gồm 800 vòng dây. Nối hai đầu cuộn sơ cấp với điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 210 V. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp khi biến áp hoạt động không tải là
A. 70 V.
B. 105 V.
C. 630 V.
D. 0.
Câu 33: Hai phần chính của máy phát điện xoay chiều là
A. Phần cảm và rôto.
B. Phần ứng và stato.
C. Phần cảm và phần ứng.
D. Rôto và stato.
Câu 34: Đặt vào hai đầu tụ điện 
[image: image299.wmf]-4
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 một điện áp xoay chiều tần số 50Hz, dung kháng của tụ điện là
A. 50.
B. 25.
C. 100.
D. 200.
Câu 35: 
Trong mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp, điện áp hai đầu mạch là [image: image301.png]= 200vZcos (1007t + Z) (V)




, dòng điện qua mạch có biểu thức [image: image303.png]VZcos (1007t + %) (4)



. Công suất của dòng điện là
A. 400 W
B. 200 W
C. 200
[image: image304.wmf]2

 W
D. 400
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Câu 36: Tại hai điểm A và B trên mặt nước dao động cùng tần số 20 HZ, cùng pha, cùng biên độ. Điểm M trên mặt nước dao động với biên độ cực đại với MA = 35 cm, MB = 32 cm, giữa M và đường trung trực của AB còn có hai dãy cực đại khác vận tốc truyền sóng trên mặt nước là:
A. 24 cm/s.
B. 36 cm/s.
C. 20 cm/s.
D. 30 cm/s.
	Câu 37: 

Mạch xoay chiều R,L,C mắc nối tiếp như hình bên có L = 1/ (H). Điện áp uAN sớm pha /6 rad so với i và uMB chậm pha /3 rad so với i. Giá trị C là. Biết f = 50 Hz
	[image: image306.png]A— O s






A. 63,6μF.
B. 31,8μF.
C. 10,6μF
D. 15,9μF.
Câu 38: Cho mạch R, L, C mắc nối tiếp có R = 100 Ω, L = 
[image: image307.wmf]1
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(F). Đặt vào hai đầu mạch điện một điện áp u = 200
[image: image309.wmf]2
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Câu 39: Trong hiện tượng giao thoa sóng nước, tại hai điểm A và B cách nhau 18 cm có hai nguồn kết hợp dao động cùng pha với cùng biên độ với bước sóng 4cm. Số điểm dao động với biên độ cực đại trên đoạn AB là
A. 9
B. 4
C. 10
D. 5
Câu 40: Trong giờ thực hành, một học sinh mắc đoạn mạch AB gồm điện trở thuần 40 , tụ điện có điện dung C thay đổi được và cuộn dây có độ tự cảm L nối tiếp nhau theo đúng thứ tự trên. Gọi M là điểm nối giữa điện trở thuần và tụ điện. Đặt vào hai đầu đoạn mạch AB một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 200V và tần số 50 Hz. Khi điều chỉnh điện dung của tụ điện đến giá trị Cm thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch MB đạt giá trị cực tiểu bằng 75 V. Điện trở thuần của cuộn dây là
A. 24 .
B. 16 .
C. 30 .
D. 40 .
----------- HẾT ----------

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

TRƯỜNG THPT NGUYỄN TRUNG TRỰC


	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HKI  (NĂM HỌC 2022 – 2023)
MÔN: VẬT LÍ - KHỐI 12
Thời gian làm bài: 50 phút; không kể thời gian giao đề


	ĐỀ CHÍNH THỨC


	Mã đề thi: 234


Câu 1: Một sóng có chu kì 0,02s truyền trong một môi trường với tốc độ 50 (m/s) thì bước sóng của nó là bao nhiêu?
A. 1(m)
B. 0,25(m)
C. 0,5(m)
D. 2(m)
Câu 2: Khi một sóng cơ truyền từ không khí vào nước thì đại lượng nào sau đây không đổi?
A. Tần số của sóng.
B. Tốc độ truyền sóng.
C. Bước sóng.
D. Biên độ sóng.
Câu 3: Trong máy biến áp lý tưởng, có các hệ thức sau:
A. [image: image316.wmf]12
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D. [image: image319.wmf]12
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Câu 4: Một sóng âm truyền trong một môi trường. Biết cường độ âm tại một điểm gấp 1000 lần cường độ âm chuẩn của âm đó thì mức cường độ âm tại điểm đó là
A. 100 dB.
B. 1000 dB.
C. 60 dB.
D. 30 dB.
Câu 5: Đoạn mạch xoay chiều R,L,C mắc nối tiếp. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu R là 50V, giữa hai đầu L là 100V, giữa hai đầu C là 50V. Điện áp hiệu dụng hai đầu mạch là
A. 50V.
B. 50[image: image320.wmf]3

V.
C. 100[image: image321.wmf]2

V.
D. 50[image: image322.wmf]2

V.
	Câu 6: Một sóng hình sin truyền trên một sợi dây dài. Ở thời điểm t, hình dạng của một đoạn dây như hình vẽ. Các vị trí cân bằng của các phần tử trên dây cùng nằm trên trục Ox. Bước sóng của sóng này bằng

	[image: image323.png]53 x(em)






A. 48 cm.
B. 18 cm.
C. 36 cm.
D. 24cm.
Câu 7: Con lắc lò xo gồm vật có khối lượng m và lò xo có độ cứng k, dao động điều hòa với chu kỳ:
A. 
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Câu 8: Một máy phát điện xoay chiều một pha có phần cảm là rôto gồm 3 cặp cực (3 cực nam và 3 cực bắc). Rôto quay với tốc độ 1200 vòng/phút. Suất điện động do máy sinh ra có tần số bằng
A. 1200 Hz.
B. 60 Hz.
C. 50 Hz.
D. 3600 Hz.
Câu 9: Một con lắc lò xo dao động điều hòa với biên độ 5 cm và chu kì 0,2 s, chọn gốc tọa độ O ở vị trí cân bằng, chọn gốc thời gian lúc con lắc qua vị trí cân bằng theo chiều âm. Phương trình dao động của con lắc là:
A. x= 10cos(10
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Câu 10: Vận tốc âm trong môi trường nào sau đây là lớn nhất?
A. Môi trường không khí loãng.
B. Môi trường không khí.
C. Môi trường nước nguyên chất.
D. Môi trường chất rắn.
Câu 11: Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc ω vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Cảm kháng của cuộn cảm là
A. ZL = ω/L.
B. ZL = L/ω.
C. ZL = ωL.
D. ZL = 1/(ωL).
Câu 12: Hãy chọn câu đúng. Người ta có thể nghe được âm có tần số
A. dưới 16 Hz.
B. trên 20.000 Hz.
C. từ 16 Hz đến 20.000 Hz
D. từ thấp đến cao.
Câu 13: Một con lắc đơn dao động tại nơi có gia tốc trọng trường là g = 9,8 m/s2, chiều dài dây treo con lắc là 100 cm. Chu kì dao động nhỏ của con lắc đơn là
A. 3s
B. 1s
C. 2s
D. 4s
Câu 14: Trong thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước, hai nguồn kết hợp dao động cùng pha theo phương thẳng đứng phát ra hai sóng có bước sóng λ. Cực đại giao thoa tại các điểm có hiệu đường đi từ hai sóng từ nguồn truyền tới đó bằng
A. (k+0,75)λ với k = 0; ± 1; ±2,…
B. (k+0,5)λ với k = 0; ± 1; ±2,…
C. kλ với k = 0; ± 1; ±2,…
D. (k+0,25)λ với k = 0; ± 1; ±2,…
Câu 15: Trên một sợi dây đàn hồi dài 100 cm, hai đầu cố định, có sóng dừng với hai bụng sóng. Bước sóng của sóng truyền trên dây là
A. 0,25 m.
B. 2 m.
C. 1 m.
D. 0,5 m.
Câu 16: Biên độ dao động tổng hợp của hai dao động vuông pha có biên độ 
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 nhận các giá trị nào sau đây?
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Câu 17: Một vật nhỏ dao động điều hòa với biên độ 4 cm. Quỹ đạo dao động là
A. 4 cm.
B. 16 cm.
C. 32 cm.
D. 8 cm.
	Câu 18: Hình bên là đồ thị dao động điều hòa của vật. Phương trình dao động của vật là
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Câu 19: Một vật dao động điều hòa theo phương trình: 
[image: image347.wmf]os()
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. Vận tốc của vật tại thời điểm t có biểu thức:
A. v = 2.A.sin(t + ).
B. v = 2.A.cos(t + ).
C. v = .A.cos(t + )
D. v = - .A.sin(t + )
Câu 20: Đặt vào hai đầu tụ điện 
[image: image348.wmf]-4
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 một điện áp xoay chiều tần số 50Hz, dung kháng của tụ điện là
A. 50.
B. 25.
C. 100.
D. 200.
Câu 21: Trong các đại lượng đặc trưng cho dòng điện xoay chiều sau đây, đại lượng nào không dùng giá trị hiệu dụng?
A. Cường độ dòng điện
B. Công suất
C. Suất điện động
D. Điện áp
Câu 22: Một vật dao động điều hòa theo phương trình x = Acos(ωt + φ) (ω >0). Tần số góc của dao động là
A. ω.
B. A.
C. x.
D. φ.
Câu 23: Dao động tắt dần là một dao động có
A. chu kỳ tăng tỉ lệ với thời gian.
B. biên độ giảm dần do ma sát.
C. ma sát cực đại.
D. tần số giảm dần theo thời gian.
Câu 24: Phát biểu nào sau đây là đúng?
A. Hiện tượng cộng hưởng chỉ xảy ra với dao động cưỡng bức.
B. Hiện tượng cộng hưởng chỉ xảy ra với dao động tắt dần.
C. Hiện tượng cộng hưởng chỉ xảy ra với dao động điều hòa.
D. Hiện tượng cộng hưởng chỉ xảy ra với dao động riêng.
Câu 25: Một sóng cơ hình sin truyền theo trục Ox. Công thức liên hệ giữa tốc độ truyền sóng v, bước sóng λ và tần số f của sóng là
A. λ = f/v.
B. λ = vf.
C. λ = 2πfv.
D. λ = v/f.
Câu 26: Khi xảy ra hiện tượng sóng dừng trên dây, khoảng cách giữa hai nút sóng liên tiếp là:
A. một bước sóng.
B. một nửa bước sóng.
C. một phần tư bước sóng.
D. hai lần bước sóng.
Câu 27: Nguyên tắc tạo ra dòng điện xoay chiều dựa trên
A. hiện tượng cảm ứng điện từ.
B. hiện tượng quang điện.
C. hiện tượng tự cảm.
D. hiện tượng tạo ra từ trường quay.
Câu 28: Cường độ dòng điện trong mạch không phân nhánh có dạng i = 5
[image: image349.wmf]2
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A. I = 5A
B. I = 10
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Câu 29: Hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có phương trình li độ là [image: image352.wmf]1
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 (cm).  Phương trình của dao động tổng hợp là
A. [image: image354.wmf]5

2cos()

6

xt

p

p

=-

 (cm).
B. [image: image355.wmf]5

8cos()

6

xt

p

p

=-

 (cm).
C. [image: image356.wmf]8cos()

6

xt

p

p

=+

 (cm).
D. [image: image357.wmf]2cos()

6

xt

p

p

=+

 (cm).
Câu 30: Một đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cuộn cảm có cảm kháng ZL và tụ điện có dung kháng Zc. Tổng trờ của đoạn mạch là:
A. [image: image358.wmf]2
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Câu 31: Một máy biến áp lí tưởng có cuộn sơ cấp gồm 2400 vòng dây, cuộn thứ cấp gồm 800 vòng dây. Nối hai đầu cuộn sơ cấp với điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 210 V. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp khi biến áp hoạt động không tải là
A. 70 V.
B. 105 V.
C. 630 V.
D. 0.
Câu 32: Hai phần chính của máy phát điện xoay chiều là
A. Phần cảm và rôto.
B. Phần ứng và stato.
C. Phần cảm và phần ứng.
D. Rôto và stato.
Câu 33: 
Trong mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp, điện áp hai đầu mạch là [image: image363.png]= 200vZcos (1007t + Z) (V)




, dòng điện qua mạch có biểu thức [image: image365.png]VZcos (1007t + %) (4)



. Công suất của dòng điện là
A. 400 W
B. 200 W
C. 200
[image: image366.wmf]2

 W
D. 400
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Câu 34: Chu kỳ dao động nhỏ của con lắc đơn phụ thuộc
A. chiều dài của con lắc.
B. cách kích thích con lắc dao động.
C. khối lượng của con lắc.
D. biên độ dao động của con lắc.
Câu 35: Trong dao động điều hòa, vận tốc biến đổi điều hòa:
A. cùng pha so với li độ.
B. ngược pha so với li độ.
C. chậm pha /2 so với li độ.
D. sớm pha /2 so với li độ.
Câu 36: Cho mạch R, L, C mắc nối tiếp có R = 100 Ω, L = 
[image: image368.wmf]1
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(F). Đặt vào hai đầu mạch điện một điện áp u = 200
[image: image370.wmf]2

cos(100πt )V. Biểu thức cường độ dòng điện trong mạch là
A. i = 2cos(100πt -
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[image: image373.wmf]22

cos(100πt -
[image: image374.wmf]4

p

) A
D. i = 
[image: image375.wmf]22

cos(100πt +
[image: image376.wmf]4

p

) A
Câu 37: Tại hai điểm A và B trên mặt nước dao động cùng tần số 20 HZ, cùng pha, cùng biên độ. Điểm M trên mặt nước dao động với biên độ cực đại với MA = 35 cm, MB = 32 cm, giữa M và đường trung trực của AB còn có hai dãy cực đại khác vận tốc truyền sóng trên mặt nước là:
A. 30 cm/s.
B. 20 cm/s.
C. 36 cm/s.
D. 24 cm/s.
Câu 38: Trong giờ thực hành, một học sinh mắc đoạn mạch AB gồm điện trở thuần 40 , tụ điện có điện dung C thay đổi được và cuộn dây có độ tự cảm L nối tiếp nhau theo đúng thứ tự trên. Gọi M là điểm nối giữa điện trở thuần và tụ điện. Đặt vào hai đầu đoạn mạch AB một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 200V và tần số 50 Hz. Khi điều chỉnh điện dung của tụ điện đến giá trị Cm thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch MB đạt giá trị cực tiểu bằng 75 V. Điện trở thuần của cuộn dây là
A. 24 .
B. 16 .
C. 30 .
D. 40 .
	Câu 39: 

Mạch xoay chiều R,L,C mắc nối tiếp như hình bên có L = 1/ (H). Điện áp uAN sớm pha /6 rad so với i và uMB chậm pha /3 rad so với i. Giá trị C là. Biết f = 50 Hz
	[image: image377.png]A— O s






A. 63,6μF.
B. 10,6μF
C. 31,8μF.
D. 15,9μF.
Câu 40: Trong hiện tượng giao thoa sóng nước, tại hai điểm A và B cách nhau 18 cm có hai nguồn kết hợp dao động cùng pha với cùng biên độ với bước sóng 4cm. Số điểm dao động với biên độ cực đại trên đoạn AB là
A. 10
B. 4
C. 9
D. 5
----------- HẾT ----------

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

TRƯỜNG THPT NGUYỄN TRUNG TRỰC


	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I (NĂM HỌC 2022 – 2023)
MÔN: VẬT LÍ - KHỐI 12
Thời gian làm bài: 50 phút; không kể thời gian giao đề


	ĐỀ CHÍNH THỨC


	Mã đề thi: 345


Câu 1: Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc ω vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Cảm kháng của cuộn cảm là
A. ZL = L/ω.
B. ZL = ωL.
C. ZL = ω/L.
D. ZL = 1/(ωL).
Câu 2: Phát biểu nào sau đây là đúng?
A. Hiện tượng cộng hưởng chỉ xảy ra với dao động cưỡng bức.
B. Hiện tượng cộng hưởng chỉ xảy ra với dao động tắt dần.
C. Hiện tượng cộng hưởng chỉ xảy ra với dao động điều hòa.
D. Hiện tượng cộng hưởng chỉ xảy ra với dao động riêng.
Câu 3: Hai phần chính của máy phát điện xoay chiều là
A. Phần cảm và rôto.
B. Phần ứng và stato.
C. Phần cảm và phần ứng.
D. Rôto và stato.
Câu 4: Một sóng có chu kì 0,02s truyền trong một môi trường với tốc độ 50 (m/s) thì bước sóng của nó là bao nhiêu?
A. 1(m)
B. 2(m)
C. 0,5(m)
D. 0,25(m)
Câu 5: Một vật dao động điều hòa theo phương trình: 
[image: image378.wmf]os()
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. Vận tốc của vật tại thời điểm t có biểu thức:
A. v = 2.A.sin(t + ).
B. v = 2.A.cos(t + ).
C. v = .A.cos(t + )
D. v = - .A.sin(t + )
Câu 6: Hãy chọn câu đúng. Người ta có thể nghe được âm có tần số
A. dưới 16 Hz.
B. từ thấp đến cao.
C. trên 20.000 Hz.
D. từ 16 Hz đến 20.000 Hz
Câu 7: Một máy phát điện xoay chiều một pha có phần cảm là rôto gồm 3 cặp cực (3 cực nam và 3 cực bắc). Rôto quay với tốc độ 1200 vòng/phút. Suất điện động do máy sinh ra có tần số bằng
A. 1200 Hz.
B. 60 Hz.
C. 50 Hz.
D. 3600 Hz.
Câu 8: Biên độ dao động tổng hợp của hai dao động vuông pha có biên độ 
[image: image379.wmf]1
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 nhận các giá trị nào sau đây?
A. 
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Câu 9: Đặt vào hai đầu tụ điện 
[image: image385.wmf]-4
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 một điện áp xoay chiều tần số 50Hz, dung kháng của tụ điện là
A. 50.
B. 25.
C. 100.
D. 200.
Câu 10: Một sóng âm truyền trong một môi trường. Biết cường độ âm tại một điểm gấp 1000 lần cường độ âm chuẩn của âm đó thì mức cường độ âm tại điểm đó là
A. 100 dB.
B. 60 dB.
C. 30 dB.
D. 1000 dB.
Câu 11: Một con lắc đơn dao động tại nơi có gia tốc trọng trường là g = 9,8 m/s2, chiều dài dây treo con lắc là 100 cm. Chu kì dao động nhỏ của con lắc đơn là
A. 3s
B. 1s
C. 2s
D. 4s
Câu 12: Trên một sợi dây đàn hồi dài 100 cm, hai đầu cố định, có sóng dừng với hai bụng sóng. Bước sóng của sóng truyền trên dây là
A. 2 m.
B. 0,25 m.
C. 0,5 m.
D. 1 m.
Câu 13: Hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có phương trình li độ là [image: image386.wmf]1
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 (cm).  Phương trình của dao động tổng hợp là
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Câu 14: Con lắc lò xo gồm vật có khối lượng m và lò xo có độ cứng k, dao động điều hòa với chu kỳ:
A. 
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Câu 15: Khi xảy ra hiện tượng sóng dừng trên dây, khoảng cách giữa hai nút sóng liên tiếp là:
A. một phần tư bước sóng.
B. một nửa bước sóng.
C. một bước sóng.
D. hai lần bước sóng.
Câu 16: Trong các đại lượng đặc trưng cho dòng điện xoay chiều sau đây, đại lượng nào không dùng giá trị hiệu dụng?
A. Suất điện động
B. Điện áp
C. Công suất
D. Cường độ dòng điện
Câu 17: Cường độ dòng điện trong mạch không phân nhánh có dạng i = 5
[image: image396.wmf]2

cos100πt A. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là
A. I = 10A
B. I = 5A
C. I = 10
[image: image397.wmf]2
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Câu 18: Đoạn mạch xoay chiều R,L,C mắc nối tiếp. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu R là 50V, giữa hai đầu L là 100V, giữa hai đầu C là 50V. Điện áp hiệu dụng hai đầu mạch là
A. 50V.
B. 50[image: image399.wmf]2

V.
C. 50[image: image400.wmf]3

V.
D. 100[image: image401.wmf]2

V.
Câu 19: Chu kỳ dao động nhỏ của con lắc đơn phụ thuộc
A. chiều dài của con lắc.
B. biên độ dao động của con lắc.
C. khối lượng của con lắc.
D. cách kích thích con lắc dao động.
	Câu 20: Một sóng hình sin truyền trên một sợi dây dài. Ở thời điểm t, hình dạng của một đoạn dây như hình vẽ. Các vị trí cân bằng của các phần tử trên dây cùng nằm trên trục Ox. Bước sóng của sóng này bằng
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A. 18 cm.
B. 48 cm.
C. 24cm.
D. 36 cm.
Câu 21: Một vật dao động điều hòa theo phương trình x = Acos(ωt + φ) (ω >0). Tần số góc của dao động là
A. A.
B. ω.
C. x.
D. φ.
Câu 22: Nguyên tắc tạo ra dòng điện xoay chiều dựa trên
A. hiện tượng cảm ứng điện từ.
B. hiện tượng tự cảm.
C. hiện tượng quang điện.
D. hiện tượng tạo ra từ trường quay.
Câu 23: Khi một sóng cơ truyền từ không khí vào nước thì đại lượng nào sau đây không đổi?
A. Bước sóng.
B. Biên độ sóng.
C. Tần số của sóng.
D. Tốc độ truyền sóng.
Câu 24: Một sóng cơ hình sin truyền theo trục Ox. Công thức liên hệ giữa tốc độ truyền sóng v, bước sóng λ và tần số f của sóng là
A. λ = f/v.
B. λ = vf.
C. λ = 2πfv.
D. λ = v/f.
Câu 25: Trong dao động điều hòa, vận tốc biến đổi điều hòa:
A. cùng pha so với li độ.
B. ngược pha so với li độ.
C. chậm pha /2 so với li độ.
D. sớm pha /2 so với li độ.
	Câu 26: Hình bên là đồ thị dao động điều hòa của vật. Phương trình dao động của vật là
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Câu 27: Một vật nhỏ dao động điều hòa với biên độ 4 cm. Quỹ đạo dao động là
A. 4 cm.
B. 16 cm.
C. 8 cm.
D. 32 cm.
Câu 28: Một đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cuộn cảm có cảm kháng ZL và tụ điện có dung kháng Zc. Tổng trờ của đoạn mạch là:
A. [image: image408.wmf]22
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Câu 29: Trong thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước, hai nguồn kết hợp dao động cùng pha theo phương thẳng đứng phát ra hai sóng có bước sóng λ. Cực đại giao thoa tại các điểm có hiệu đường đi từ hai sóng từ nguồn truyền tới đó bằng
A. (k+0,75)λ với k = 0; ± 1; ±2,…
B. (k+0,5)λ với k = 0; ± 1; ±2,…
C. (k+0,25)λ với k = 0; ± 1; ±2,…
D. kλ với k = 0; ± 1; ±2,…
Câu 30: Một máy biến áp lí tưởng có cuộn sơ cấp gồm 2400 vòng dây, cuộn thứ cấp gồm 800 vòng dây. Nối hai đầu cuộn sơ cấp với điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 210 V. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp khi biến áp hoạt động không tải là
A. 70 V.
B. 105 V.
C. 630 V.
D. 0.
Câu 31: Trong máy biến áp lý tưởng, có các hệ thức sau:
A. [image: image412.wmf]11
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Câu 32: 
Trong mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp, điện áp hai đầu mạch là [image: image417.png]= 200vZcos (1007t + Z) (V)




, dòng điện qua mạch có biểu thức [image: image419.png]VZcos (1007t + %) (4)



. Công suất của dòng điện là
A. 400 W
B. 200 W
C. 200
[image: image420.wmf]2
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D. 400
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Câu 33: Vận tốc âm trong môi trường nào sau đây là lớn nhất?
A. Môi trường không khí.
B. Môi trường không khí loãng.
C. Môi trường nước nguyên chất.
D. Môi trường chất rắn.
Câu 34: Một con lắc lò xo dao động điều hòa với biên độ 5 cm và chu kì 0,2 s, chọn gốc tọa độ O ở vị trí cân bằng, chọn gốc thời gian lúc con lắc qua vị trí cân bằng theo chiều âm. Phương trình dao động của con lắc là:
A. x= 10cos(10
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D. x=10cos(10
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Câu 35: Dao động tắt dần là một dao động có
A. chu kỳ tăng tỉ lệ với thời gian.
B. biên độ giảm dần do ma sát.
C. ma sát cực đại.
D. tần số giảm dần theo thời gian.
	Câu 36: 

Mạch xoay chiều R,L,C mắc nối tiếp như hình bên có L = 1/ (H). Điện áp uAN sớm pha /6 rad so với i và uMB chậm pha /3 rad so với i. Giá trị C là. Biết f = 50 Hz
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A. 10,6μF
B. 15,9μF.
C. 63,6μF.
D. 31,8μF.
Câu 37: Trong giờ thực hành, một học sinh mắc đoạn mạch AB gồm điện trở thuần 40 , tụ điện có điện dung C thay đổi được và cuộn dây có độ tự cảm L nối tiếp nhau theo đúng thứ tự trên. Gọi M là điểm nối giữa điện trở thuần và tụ điện. Đặt vào hai đầu đoạn mạch AB một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 200V và tần số 50 Hz. Khi điều chỉnh điện dung của tụ điện đến giá trị Cm thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch MB đạt giá trị cực tiểu bằng 75 V. Điện trở thuần của cuộn dây là
A. 24 .
B. 16 .
C. 30 .
D. 40 .
Câu 38: Cho mạch R, L, C mắc nối tiếp có R = 100 Ω, L = 
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(F). Đặt vào hai đầu mạch điện một điện áp u = 200
[image: image433.wmf]2
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A. i = 2cos(100πt -
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Câu 39: Trong hiện tượng giao thoa sóng nước, tại hai điểm A và B cách nhau 18 cm có hai nguồn kết hợp dao động cùng pha với cùng biên độ với bước sóng 4cm. Số điểm dao động với biên độ cực đại trên đoạn AB là
A. 10
B. 5
C. 9
D. 4
Câu 40: Tại hai điểm A và B trên mặt nước dao động cùng tần số 20 HZ, cùng pha, cùng biên độ. Điểm M trên mặt nước dao động với biên độ cực đại với MA = 35 cm, MB = 32 cm, giữa M và đường trung trực của AB còn có hai dãy cực đại khác vận tốc truyền sóng trên mặt nước là:
A. 36 cm/s.
B. 30 cm/s.
C. 20 cm/s.
D. 24 cm/s.
----------- HẾT ----------

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

TRƯỜNG THPT NGUYỄN TRUNG TRỰC


	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I (NĂM HỌC 2022 – 2023)
MÔN: VẬT LÍ - KHỐI 12
Thời gian làm bài: 50 phút; không kể thời gian giao đề


	ĐỀ CHÍNH THỨC


	Mã đề thi: 456


Câu 1: Một sóng có chu kì 0,02s truyền trong một môi trường với tốc độ 50 (m/s) thì bước sóng của nó là bao nhiêu?
A. 0,5(m)
B. 0,25(m)
C. 2(m)
D. 1(m)
Câu 2: Khi một sóng cơ truyền từ không khí vào nước thì đại lượng nào sau đây không đổi?
A. Tần số của sóng.
B. Biên độ sóng.
C. Bước sóng.
D. Tốc độ truyền sóng.
Câu 3: Đoạn mạch xoay chiều R,L,C mắc nối tiếp. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu R là 50V, giữa hai đầu L là 100V, giữa hai đầu C là 50V. Điện áp hiệu dụng hai đầu mạch là
A. 100[image: image440.wmf]2

V.
B. 50V.
C. 50[image: image441.wmf]3

V.
D. 50[image: image442.wmf]2

V.
Câu 4: Một con lắc đơn dao động tại nơi có gia tốc trọng trường là g = 9,8 m/s2, chiều dài dây treo con lắc là 100 cm. Chu kì dao động nhỏ của con lắc đơn là
A. 2s
B. 3s
C. 4s
D. 1s
Câu 5: Hãy chọn câu đúng. Người ta có thể nghe được âm có tần số
A. trên 20.000 Hz.
B. dưới 16 Hz.
C. từ 16 Hz đến 20.000 Hz
D. từ thấp đến cao.
Câu 6: Một sóng âm truyền trong một môi trường. Biết cường độ âm tại một điểm gấp 1000 lần cường độ âm chuẩn của âm đó thì mức cường độ âm tại điểm đó là
A. 100 dB.
B. 60 dB.
C. 30 dB.
D. 1000 dB.
Câu 7: Trong các đại lượng đặc trưng cho dòng điện xoay chiều sau đây, đại lượng nào không dùng giá trị hiệu dụng?
A. Điện áp
B. Cường độ dòng điện
C. Suất điện động
D. Công suất
Câu 8: Con lắc lò xo gồm vật có khối lượng m và lò xo có độ cứng k, dao động điều hòa với chu kỳ:
A. 
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Câu 9: Một vật nhỏ dao động điều hòa với biên độ 4 cm. Quỹ đạo dao động là
A. 4 cm.
B. 16 cm.
C. 8 cm.
D. 32 cm.
	Câu 10: Hình bên là đồ thị dao động điều hòa của vật. Phương trình dao động của vật là
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Câu 11: Trên một sợi dây đàn hồi dài 100 cm, hai đầu cố định, có sóng dừng với hai bụng sóng. Bước sóng của sóng truyền trên dây là
A. 2 m.
B. 0,25 m.
C. 0,5 m.
D. 1 m.
Câu 12: Trong máy biến áp lý tưởng, có các hệ thức sau:
A. [image: image452.wmf]11
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Câu 13: Hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có phương trình li độ là [image: image456.wmf]1
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 (cm).  Phương trình của dao động tổng hợp là
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Câu 14: Khi xảy ra hiện tượng sóng dừng trên dây, khoảng cách giữa hai nút sóng liên tiếp là:
A. một phần tư bước sóng.
B. một nửa bước sóng.
C. một bước sóng.
D. hai lần bước sóng.
Câu 15: Trong thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước, hai nguồn kết hợp dao động cùng pha theo phương thẳng đứng phát ra hai sóng có bước sóng λ. Cực đại giao thoa tại các điểm có hiệu đường đi từ hai sóng từ nguồn truyền tới đó bằng
A. kλ với k = 0; ± 1; ±2,…
B. (k+0,75)λ với k = 0; ± 1; ±2,…
C. (k+0,25)λ với k = 0; ± 1; ±2,…
D. (k+0,5)λ với k = 0; ± 1; ±2,…
Câu 16: Cường độ dòng điện trong mạch không phân nhánh có dạng i = 5
[image: image462.wmf]2

cos100πt A. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là
A. I = 10A
B. I = 5A
C. I = 10
[image: image463.wmf]2
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	Câu 17: Một sóng hình sin truyền trên một sợi dây dài. Ở thời điểm t, hình dạng của một đoạn dây như hình vẽ. Các vị trí cân bằng của các phần tử trên dây cùng nằm trên trục Ox. Bước sóng của sóng này bằng
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A. 36 cm.
B. 24cm.
C. 18 cm.
D. 48 cm.
Câu 18: Chu kỳ dao động nhỏ của con lắc đơn phụ thuộc
A. chiều dài của con lắc.
B. biên độ dao động của con lắc.
C. khối lượng của con lắc.
D. cách kích thích con lắc dao động.
Câu 19: Trong dao động điều hòa, vận tốc biến đổi điều hòa:
A. sớm pha /2 so với li độ.
B. ngược pha so với li độ.
C. chậm pha /2 so với li độ.
D. cùng pha so với li độ.
Câu 20: Một vật dao động điều hòa theo phương trình x = Acos(ωt + φ) (ω >0). Tần số góc của dao động là
A. A.
B. ω.
C. x.
D. φ.
Câu 21: Nguyên tắc tạo ra dòng điện xoay chiều dựa trên
A. hiện tượng cảm ứng điện từ.
B. hiện tượng tự cảm.
C. hiện tượng quang điện.
D. hiện tượng tạo ra từ trường quay.
Câu 22: Một vật dao động điều hòa theo phương trình: 
[image: image466.wmf]os()
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. Vận tốc của vật tại thời điểm t có biểu thức:
A. v = - .A.sin(t + )
B. v = 2.A.sin(t + ).
C. v = 2.A.cos(t + ).
D. v = .A.cos(t + )
Câu 23: 
Trong mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp, điện áp hai đầu mạch là [image: image468.png]= 200vZcos (1007t + Z) (V)




, dòng điện qua mạch có biểu thức [image: image470.png]VZcos (1007t + %) (4)



. Công suất của dòng điện là
A. 400 W
B. 200 W
C. 200
[image: image471.wmf]2

 W
D. 400
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Câu 24: Vận tốc âm trong môi trường nào sau đây là lớn nhất?
A. Môi trường không khí.
B. Môi trường không khí loãng.
C. Môi trường nước nguyên chất.
D. Môi trường chất rắn.
Câu 25: Một con lắc lò xo dao động điều hòa với biên độ 5 cm và chu kì 0,2 s, chọn gốc tọa độ O ở vị trí cân bằng, chọn gốc thời gian lúc con lắc qua vị trí cân bằng theo chiều âm. Phương trình dao động của con lắc là:
A. x= 10cos(10
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Câu 26: Đặt vào hai đầu tụ điện 
[image: image481.wmf]-4
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 một điện áp xoay chiều tần số 50Hz, dung kháng của tụ điện là
A. 50.
B. 100.
C. 200.
D. 25.
Câu 27: Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc ω vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Cảm kháng của cuộn cảm là
A. ZL = L/ω.
B. ZL = 1/(ωL).
C. ZL = ω/L.
D. ZL = ωL.
Câu 28: Một máy biến áp lí tưởng có cuộn sơ cấp gồm 2400 vòng dây, cuộn thứ cấp gồm 800 vòng dây. Nối hai đầu cuộn sơ cấp với điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 210 V. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp khi biến áp hoạt động không tải là
A. 105 V.
B. 630 V.
C. 70 V.
D. 0.
Câu 29: Một sóng cơ hình sin truyền theo trục Ox. Công thức liên hệ giữa tốc độ truyền sóng v, bước sóng λ và tần số f của sóng là
A. λ = 2πfv.
B. λ = v/f.
C. λ = vf.
D. λ = f/v.
Câu 30: Dao động tắt dần là một dao động có
A. biên độ giảm dần do ma sát.
B. chu kỳ tăng tỉ lệ với thời gian.
C. ma sát cực đại.
D. tần số giảm dần theo thời gian.
Câu 31: Một đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cuộn cảm có cảm kháng ZL và tụ điện có dung kháng Zc. Tổng trờ của đoạn mạch là:
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Câu 32: Một máy phát điện xoay chiều một pha có phần cảm là rôto gồm 3 cặp cực (3 cực nam và 3 cực bắc). Rôto quay với tốc độ 1200 vòng/phút. Suất điện động do máy sinh ra có tần số bằng
A. 1200 Hz.
B. 3600 Hz.
C. 60 Hz.
D. 50 Hz.
Câu 33: Hai phần chính của máy phát điện xoay chiều là
A. Phần ứng và stato.
B. Phần cảm và rôto.
C. Phần cảm và phần ứng.
D. Rôto và stato.
Câu 34: Biên độ dao động tổng hợp của hai dao động vuông pha có biên độ 
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 nhận các giá trị nào sau đây?
A. 
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Câu 35: Phát biểu nào sau đây là đúng?
A. Hiện tượng cộng hưởng chỉ xảy ra với dao động điều hòa.
B. Hiện tượng cộng hưởng chỉ xảy ra với dao động riêng.
C. Hiện tượng cộng hưởng chỉ xảy ra với dao động cưỡng bức.
D. Hiện tượng cộng hưởng chỉ xảy ra với dao động tắt dần.
	Câu 36: 

Mạch xoay chiều R,L,C mắc nối tiếp như hình bên có L = 1/ (H). Điện áp uAN sớm pha /6 rad so với i và uMB chậm pha /3 rad so với i. Giá trị C là. Biết f = 50 Hz
	[image: image492.png]A— O s






A. 63,6μF.
B. 10,6μF
C. 15,9μF.
D. 31,8μF.
Câu 37: Cho mạch R, L, C mắc nối tiếp có R = 100 Ω, L = 
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(F). Đặt vào hai đầu mạch điện một điện áp u = 200
[image: image495.wmf]2
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A. i = 2cos(100πt -
[image: image496.wmf]4

p

) A
B. i = 
[image: image497.wmf]22

cos(100πt +
[image: image498.wmf]4

p

) A
C. i = 2cos(100πt + 
[image: image499.wmf]4

p

 ) A
D. i = 
[image: image500.wmf]22

cos(100πt -
[image: image501.wmf]4

p

) A
Câu 38: Trong giờ thực hành, một học sinh mắc đoạn mạch AB gồm điện trở thuần 40 , tụ điện có điện dung C thay đổi được và cuộn dây có độ tự cảm L nối tiếp nhau theo đúng thứ tự trên. Gọi M là điểm nối giữa điện trở thuần và tụ điện. Đặt vào hai đầu đoạn mạch AB một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 200V và tần số 50 Hz. Khi điều chỉnh điện dung của tụ điện đến giá trị Cm thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch MB đạt giá trị cực tiểu bằng 75 V. Điện trở thuần của cuộn dây là
A. 30 .
B. 24 .
C. 40 .
D. 16 .
Câu 39: Tại hai điểm A và B trên mặt nước dao động cùng tần số 20 HZ, cùng pha, cùng biên độ. Điểm M trên mặt nước dao động với biên độ cực đại với MA = 35 cm, MB = 32 cm, giữa M và đường trung trực của AB còn có hai dãy cực đại khác vận tốc truyền sóng trên mặt nước là:
A. 36 cm/s.
B. 30 cm/s.
C. 20 cm/s.
D. 24 cm/s.
Câu 40: Trong hiện tượng giao thoa sóng nước, tại hai điểm A và B cách nhau 18 cm có hai nguồn kết hợp dao động cùng pha với cùng biên độ với bước sóng 4cm. Số điểm dao động với biên độ cực đại trên đoạn AB là
A. 10
B. 5
C. 9
D. 4
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	34
	C
	A
	B
	D
	

	
	35
	B
	D
	B
	C
	

	
	36
	C
	B
	A
	B
	

	
	37
	C
	B
	A
	C
	

	
	38
	B
	A
	C
	B
	

	
	39
	A
	B
	C
	C
	

	
	40
	A
	C
	C
	C
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· TRẮC NGHIỆM: 24 CÂU – 06 ĐIỂM

· TỰ LUẬN: 4 CÂU – 04 ĐIỂM

	STT
	TT

Nội dung kiến thức
	Đơn vị kiến thức, kĩ năng
	SỐ CÂU HỎI TRẮC NGHIỆM / SỐ ĐIỂM TỰ LUẬN theo các mức độ
	Tổng Số CH/ĐIỂM
	% Tổng Điểm

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao
	
	

	
	
	
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	

	1


	MỞ ĐẦU


	Khái quát về môn Vật lý
	1
	
	0
	
	
	
	
	
	1
	
	7,5%

	
	
	Vấn đề an toàn trong VL
	1
	
	0
	
	
	
	
	
	1
	
	

	
	
	Đơn vị và sai số trong VL
	1
	
	0
	
	
	
	
	
	1
	
	

	2


	MÔ TẢ CHUYỂN ĐỘNG
	Chuyển động thẳng
	1
	
	2
	
	
	
	
	
	3
	
	7.5%

	3


	CHUYỂN ĐỘNG BIẾN ĐỔI
	Gia tốc- Chuyển động thẳng biến đổi đều
	2
	
	3
	
	1
	1
	
	
	6
	1
	25%

	
	
	Chuyển động ném
	2
	
	2
	
	1
	1
	
	
	5
	1
	22,5%

	4


	BA ĐL NEWTON
	Ba Đl Newton về chuyển động
	2
	
	3
	
	2
	1
	
	1
	7
	2
	37,5%

	Tổng
	 
	10
	 
	10
	 
	4
	3
	0
	1
	24
	4
	 10 ĐIỂM

	Tỉ lệ (%)
	 
	25%
	 
	25%
	 
	10%
	30%
	 
	10%
	60%
	40%
	100%


LƯU Ý:

1. Các câu hỏi trắc nghiệm phần nhận biết và thông hiểu chỉ ra các câu hỏi phát biểu đơn giản, rõ ràng. Không cho nhiều câu hỏi lựa chọn đáp án sai. 

2. Câu vận dụng chỉ có một hoặc hai bước tính (không cho phần ch.đ biến đổi của 2 xe gặp nhau)
3. Câu vận dụng cao, thầy cô có thể lấy ở trong hoặc ngoài đề cương.

BẢNG MA TRẬN ĐẶC TẢ KIỂM TRA HKI MÔN VẬT LÍ

NĂM HỌC 2022 – 2023

	STT
	Nội dung kiến thức
	Đơn vị kiến thức, kĩ năng
	Mức độ kiến thức, kĩ năng cần kiểm tra, đánh giá
	Số câu hỏi theo mức độ nhận thức

	
	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao

	1
	MỞ ĐẦU
	Khái quát về môn Vật lý
	Nhận biết:

- Nêu được đối tượng nghiên cứu của Vật lí học và mục tiêu của môn Vật lí.
	1
	0
	0
	0

	
	
	Vấn đề an toàn trong VL
	Nhận biết:

- Các quy tắc an toàn trong nghiên cứu và học tập môn Vật lí.
	1
	0
	0
	0

	
	
	Đơn vị và sai số trong VL
	Nhận biết:

- Một số loại sai số đơn giản hay gặp khi đo các đại lượng vật lí và cách khắc phục chúng.
	1
	0
	0
	0

	2
	MÔ TẢ CHUYỂN ĐỘNG 
	Chuyển động thẳng đều
	Nhận biết:

- Lập luận để rút ra được công thức tính tốc độ trung bình, định nghĩa được tốc độ theo một phương.

Thông hiểu:

- Từ hình ảnh hoặc ví dụ thực tiễn, định nghĩa được độ dịch chuyển.

- Dựa vào định nghĩa tốc độ theo một phương và độ dịch chuyển, rút ra được công thức tính và định nghĩa được vận tốc.
	1
	2
	0
	0

	3
	CHUYỂN ĐỘNG BIẾN ĐỔI
	Gia tốc- Chuyển động thẳng biến đổi đều
	Nhận biết:

- Nêu được chuyển động thẳng nhanh dần đều và chuyển động thẳng chậm dần đều.

- Nhận biết được công thức của chuyển động thẳng biến đổi đều.

Thông hiểu:

- Mô tả và giải thích được chuyển động khi vật có vận tốc không đổi theo một phương và có gia tốc không đổi theo phương vuông góc với phương này.

Vận dụng:

- Vận dụng được các công thức của chuyển động thẳng biến đổi đều.

- Vận dụng đồ thị vận tốc – thời gian để tính được độ dịch chuyển và gia tốc trong một số trường hợp đơn giản.
	2
	3
	2
	0

	
	
	Chuyển động ném
	Nhận biết:

- Nêu được thời gian chuyển động ném ngang.

- Nhận biết được công thức tầm xa của chuyển động ném ngang.

Thông hiểu:

- Tính được thời gian chuyển động ném ngang.

- Tính được tầm xa của chuyển động ném ngang.

Vận dụng:

- Giải được bài toán về chuyển động của vật ném ngang.
	2
	2
	2
	0

	4
	BA ĐINH LUẬT NEWTON
	Ba Định luật Newton về chuyển động
	Nhận biết:

- Nêu được khối lượng là số đo mức quán tính.

- Nêu được mối quan hệ giữa lực, khối lượng và gia tốc được thể hiện trong định luật II Newton và viết được hệ thức của định luật này.

Thông hiểu:

- Kể được một số ví dụ về quán tính.

- Xác định được lực và phản lực.

- Xác định được mối quan hệ giữa lực, khối lượng và gia tốc của vật.

Vận dụng:

- Vận dụng được mối quan hệ giữa khối lượng và mức quán tính của vật để giải thích một số hiện tượng thường gặp trong đời sống và kĩ thuật.

- Vận dụng được định luật II Newton để giải được một số bài toán.

Vận dụng cao:

- Vận dụng giải được các bài toán nâng cao về định luật II Newton.
	2
	3
	3
	1


MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA LÝ 11 - HỌC KỲ 1
	TT
	Nội dung kiến thức
	Đơn vị kiến thức, kĩ năng
	SỐ CÂU HỎI TRẮC NGHIỆM / SỐ ĐIỂM TỰ LUẬN theo các mức độ
	Tổng Số CH/ĐIỂM
	% Tổng Điểm

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao
	
	

	
	
	
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	

	1
	Điện tích- điện trường
	1.1. Định luật Cu-lông
	1
	
	
	
	
	0
	
	0
	1
	0
	15.0%

	
	
	1.2. Điện trường - Cường độ điện trường- Đường sức điện
	1
	
	1
	
	
	
	
	
	2
	
	

	
	
	1.3. Công của lực điện - Hiệu điện thế
	1
	
	1
	
	
	
	
	
	2
	
	

	
	
	1.4. Tụ điện
	1
	
	
	
	
	
	
	
	1
	
	

	2
	Dòng điện không đổi
	2.1. Dòng điện không đổi – Nguồn điện
	1
	
	1
	
	1
	1
	
	1
	5
	3
	62.5%

	
	
	2.2. Điện năng – Công suất điện
	1
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	2.3 Định luật Ôm đối với toàn mạch
	1
	
	3
	
	2
	1
	
	
	8
	
	

	
	
	2.4 Ghép các nguồn thành bộ
	1
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	Dòng điện trong các môi trường
	3.1 Dòng điện trong kim loại
	1
	
	1
	
	1
	1
	
	
	5
	1
	22.5%

	
	
	3.2 Dòng điện trong chất điện phân
	1
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tổng
	
	10
	
	10
	
	4
	3
	0
	1
	24
	4
	10 ĐIỂM

	Tỉ lệ (%)
	
	25%
	
	25%
	
	10%
	30%
	
	10%
	60%
	40%
	100%


MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I-NĂM HỌC 2022-2023
MÔN: VẬT LÍ 12 - THỜI GIAN LÀM BÀI: 50 PHÚT 
	TT
	Nội dung kiến thức
	Đơn vị kiến thức, kĩ năng
	Số câu hỏi theo mức độ nhận thức
	Tổng
	Tổng

điểm

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng 
	Vận dụng cao
	Số CH
	Số CH
	

	1
	Dao động cơ
	1.1. Dao động điều hòa
	2
	1
	1
	1
	4
	13
	1

	
	
	1.2. Con lắc lò xo
	1
	0
	1
	
	3
	
	0,75

	
	
	1.3. Con lắc đơn; Thực hành: Khảo sát thực nghiệm các định luật dao động của con lắc đơn
	0
	1
	1
	0
	2
	
	0,5

	
	
	1.4. Dao động tắt dần. Dao động cưỡng bức
	1
	1
	0
	0
	2
	
	0,5

	
	
	1.5. Tổng hợp hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số.Phương pháp giản đồ Fre-nen
	1
	0
	1
	
	
	
	0,5

	2
	Sóng cơ và sóng âm
	2.1. Sóng cơ và sự truyền sóng cơ
	1
	1
	1
	1
	3
	12
	0,75

	
	
	2.2. Giao thoa sóng
	1
	0
	2
	
	4
	
	1

	
	
	2.3. Sóng dừng
	0
	1
	1
	0
	2
	
	0,5

	
	
	2.4. Đặc trưng vật lí- Đặc trưng sinh lí của âm
	1
	1
	1
	0
	3
	
	0,75

	3
	Dòng điện xoay chiều
	3.1. Đại cương về dòng điện xoay chiều
	1
	1
	1
	2
	3
	15
	0,75

	
	
	3.2. Các mạch điện xoay chiều
	0
	1
	1
	
	2
	
	0,5

	
	
	3.3. Mạch có R, L, C mắc nối tiếp
	0
	1
	2
	
	4
	
	1

	
	
	3.4. Công suất điện tiêu thụ của mạch điện xoay chiều. Hệ số công suất
	0
	0
	1
	
	2
	
	0,5

	
	
	3.5. Truyền tải điện năng. Máy biến áp
	1
	0
	1
	0
	2
	
	0,5

	
	
	3.6. Máy phát điện xoay chiều
	0
	1
	1
	0
	
	
	0,5

	Tổng
	10
	10
	16
	4
	40
	10

	Tỉ lệ (%)
	25%
	25%
	40%
	10%
	100%


Lưu ý: 
-Các câu hỏi nhận biết và thống hiểu là những câu kiểm tra công thức căn bản SGK, những câu lý thuyết là những định nghĩa, nhận định, kết luận ngắn gọn, cô đọng hạn chế cho những câu quá dài.
-Các câu hỏi vận dụng chủ yếu là những câu yêu cầu  1đến 2 bước tính, tối đa không quá 3 bước tính
-Các câu vận dụng cao cho kiến thức tổng hợp phần dao động điều hòa, con lắc lò xo,  sóng cơ, giao thoa sóng, mạch RLC, công suất  (có thể cho câu đồ thị)
- Số điểm tính cho 1 câu là 0,25 điểm
ĐỀ CHÍNH THỨC





còn tiếp trang sau
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